
SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
opět Vás mohu oslovit na stránkách 
obecního zpravodaje. Letošní zima je již 
za námi a děti si po dlouhé době užily 
bohatou sněhovou nadílku. Při této pří-
ležitosti chci poděkovat všem, kdo se 
starali o zimní údržbu místních komuni-
kací a také Sokolům za přípravu ledové 
plochy na místním kluzišti. Je od nich 
hezké, že to nevzdali při první oblevě. 
Ke konci února podala obec žádost  
o dotaci na opravu a zateplení ploché 
střechy KD. Rozhodnutí o přidělení 
dotace bude známo v polovině červ-
na. Nyní probíhají projektové práce na 
dokončení IV. části komunikace ,,Na 
Skalách“ a parkoviště u školy. Čeká nás 
také výběrové řízení na pozici ředitele 
ZŠ a MŠ v naší obci.
V závěru měsíce května proběhnou 
volby do Evropského parlamentu a voli-
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či rozhodnou o dalším směřování EU. 
Nemělo by nám to být lhostejné, jedná 
se o budoucnost nás i našich dětí. Vždyť 
není krásnějšího pohledu na šťastné 
úsměvy našich ratolestí v bezpečném  
a podporujícím prostředí nejen ze stra-
ny rodičů ale i prarodičů. Odvrácenou 
stranou bývá podzim života, který je 
spojen s celou škálou omezení, je proto 
milé, když může staříček zůstat doma 
a být opečováván svými blízkými. Tuto 
situaci jsem zažil při oslavě 90. naroze-
nin pana Jiřího Faltuse, vášnivého fan-
dy místního fotbalu. 
Těší nás, že se můžeme naplno věnovat 
přicházejícímu jaru. Mnozí z nás připra-
vují zahrádky, skleníky a pařeniště na 
sadbu sazenic, které se dosud táhly za 
oknem a těší se z představy slibných 
výpěstků. Ovocné stromy dostávají svůj 
střih a trávníky na zahradách jsou zba-
veny nežádoucího mechu. Bioodpad ze 
zahrad je možné, po dohodě s pracovní-

ky TS, odvézt na skládku. Trávu odváží 
obec do kompostárny v Jakubovicích 
nebo do bývalé obalovny. Větve musí být 
uloženy zvlášť, aby mohly být seštěpko-
vány. 
Vážíme si toho, že většina občanů při-
stupuje k třídění odpovědně.
Závěrem všem přeji pevné zdraví a spo-
kojenost při realizaci Vašich cílů a zámě-
rů. 

starosta Václav Syka

Oznamujeme, že každý lichý týden (kdy se vyváží popelnice) ve ČTVRTEK bude svážen bioodpad 
(větve, keře, větší množství posekané trávy) po kontaktu s panem M. Balcarem – číslo tel. 725 096 596, 

přímo od domu.

divadelní představení „Baba“ 
v Kulturním domě dne 1. 3. 2019
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POLNÍ PILOT ČETAŘ FRANTIŠEK VEČEŘ  (1912 – 1936)

Při loňské výroční výstavě ke 
stům letům obnovení české samo-
statnosti  v Kulturním domě byl 
instalován panel, na kterém jste 
se mohli dočíst právě o Františku 
Večeřovi. Protože informace o něm 
jsou zajímavé a donedávna zcela 
neznámé, uvádíme je ještě jednou 
v tomto čísle zpravodaje. Doplňu-
jeme ještě fotografie a ukázky čás-
ti z jeho profesní složky.

Snad každý, kdo přijde na verměřo-
vický hřbitov si dříve či později všim-
ne hrobu, který je celý ze žulových 
neopracovaných kamenů, a jemuž 
vévodí náhrobní kámen s bronzo-
vým reliéfem poprsí pilota v letecké 
kukle. Na náhrobní desce se dočte-
me, že zde leží polní pilot František 
Večeř, a že zahynul při letecké havá-
rii v Praze. Tolik informace. Mnoho 
lidí se za tu dlouhou dobu od jeho 
smrti o tento hrob zajímalo a ptalo 
se na podrobnosti oné události a kdo 
že to vlastně „ten Večeř byl“? Proto 
jsme ve spolupráci s Vojenským his-
torickým archivem ČR a některými 
pamětníky informace opatřili.  
František Večeř se narodil, a to 
byla zcela nová informace, v obci 
Schiffbeck u Hamburku v tehdejším 
Šlesvicko – Holštýnsku v Německu 
12. září 1912. Příjmení otce nezná-
me, ale víme, že do Verměřovic se  
přistěhovala Františkova nevlastní 
matka s ním ještě jako dítětem. Jeho 
otec v tu dobu již nežil, jeho rodná 

matka také ne a ze zpráv od pamět-
níků víme, že František byl svou 
nevlastní matkou Annou Večeřovou 
adoptován. Pokoušeli jsme se ještě 
dopátrat v německých archivech,  
s jakým příjmením se František nar-
odil. Bohužel, žádné takové informa-
ce zatím nemáme.
Díky svému „německému dětství“ 
František Večeř dobře psal a mluvil 
německy. Vychodil 11 tříd obecné a 
pokračovací školy, vyučil se strojní-
kem a v letech 1930-1932 absolvo-
val leteckou školu v Prostějově. Po 
vyřazení byl 1. října 1933  jmenován 
polním pilotem letcem a umístěn na 
letiště v Praze k leteckému pluku č. 
1 T. G. Masaryka ke 44. letce. Mimo 
běžnou službu letce se zúčastňoval 

zkušebních letů s letouny Avia.  
Jeden takový let se konal dne 19. 
května 1936 a to asi 600 m od okra-
je letiště. Ve 14.41 hodin se Večeřův 
letoun Avia B-53-79 zřítil a vzplanul. 
Pilot byl podle ohledacího protokolu 
okamžitě mrtev. Utrpěl hned něko-
lik smrtelných zranění najednou,  
z nichž nejtěžším bylo rozdrcení 
hlavy. Letadlo bylo prakticky úplně 
zdemolováno. Vyšetřovací komise 
následně zjistila, že bezprostřední 
příčinou Večeřovy smrti byla kon-
strukční vada oplechování křídel 
letounu – natržení hrany. Svědci 
z řad kolegů pilotů rovněž uvádějí, 
že zrovna prováděli nácvik útoku 
a Večeř „provedl příliš ostré piké, 
letoun se mu ještě podařilo vybrat, 

Vojín František Večeř, kolem roku 1930..

Titulní list osobní složky Františka 
Večeře.

Jedna ze stran osobní složky pilota 
Večeře.

František Večeř stojící druhý zleva. Foto z roku 1933.
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100 LET OD VZNIKU 
TJ SOKOL 

VE VERMĚŘOVICÍCH

20 – 30 m metrů nad zemí provedl 
ještě skoro celý výkrut doleva a ih-
ned se zřítil“. Tolik o neštěstí v Praze. 
Pohřeb se konal ve Verměřovicích 
za veliké účasti řad členů armády, 
Sokolstva a civilního obyvatelstva. 
Ještě jedna citace z posudku  
o pilotovi Františku Večeřovi: „Če-
tař dsl. Večeř byl po stránce mravní 
spořádaný a šetrný. Připravoval se 
soukromně na maturitu na reálném 
gymnáziu. Po stránce služební byl 
ukázněný a bystrý, rád létal, byl 
velmi dobrým pilotem a akrobatem.  
V normálním běžném výcviku dosá-
hl velmi dobrých výsledků. Vykonal 
do 19. května 1936 1406 letů v čase 
406 hodin 31 minut“. 
František Večeř zemřel bezdětný, 

Civilní fotka Františka Večeře.

z rodiny ve Verměřovicích zůstala 
pouze jeho matka, která žila až roku 
1962. Pro zajímavost též uvádíme, 
že i když mají Večeřovi společ-
ný hrob na hřbitově s Brožkovými, 
nebyli nijak příbuzní. V čp. 25 na 
dolním konci spolu pouze společně 
žili. Takže až znovu navštívíte zdejší 
hřbitov, už budete vědět více o onom 
pilotovi, kterému bylo na tomto světě 
vyměřeno pouhých 24 let. 
 Za poskytnutí potřebných informací 
a fotografií patří dík Vojenskému his-
torickému ústavu a archivu v Praze, 
rodině Vladimíra Petra z Letohradu 
a Marcele Valentové z Verměřovic. 

Pavel Hrdina

František Večeř s kolegy piloty, stojící druhý zprava, kolem roku 1933.

Hrob Františka Večeře na místním 
hřbitově. Foto kolem roku 1934.

V letošním roce v naší obci oslaví-
me další významné jubileum, a to 
sté výročí od založení pobočky tělo-
cvičné jednoty Sokol Jablonné nad 
Orlicí. Organizace TJ Sokol v naší 
obci vznikla až v roce 1925. Protože 
kolem tohoto výročí vzniká mnoho 
dohadů a mezi lidmi kolují nepřes-
né informace, chtěla bych v tom-
to článku krátce vysvětlit podstatu  
a historii sokolského hnutí a zdůraz-
nit rozdíl mezi organizací do roku 
1948 a dnešní místní organizací.

Historie tělocvičné organizace 
Sokol v Čechách a na Moravě

Sokol (Česká 
obec sokolská) 
je označením 
českého tělo-
cvičného spol-
ku, který v naší 
historii zaujal 
pozici nejen největší, ale také nejú-
spěšnější tělovýchovné organizace. 
Přípravy na vznik organizace probí-
haly celá desetiletí, vznik se datuje 
k roku 1862. „Sokoly“ se členové 
označovali od roku 1870. Za zakla-
datele jsou považováni Miroslav Tyrš 
a Jindřich Fügner. Ve svých počát-
cích se Sokol inspiroval německými 
turnerskými spolky. Oba zakladatelé 
od počátku kladli důraz na naprostou 
apolitičnost a jejich cílem byl fyzický 
a morální růst českého národa. Tra-
dici sokolských sletů odstartovala  
v roce 1882 první jubilejní slavnost 
na Střeleckém ostrově. V průběhu 
let se na každém českém městě 
nebo větší obci budovaly sportov-
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ní hřiště, tělocvičny (sokolovny), 
závodní dráhy atd. 
Prapor Sokola navrhl Josef Mánes, 
původní sokolský kroj navrhl také 
Mánes, později jej upravili František 
Ženíšek a František Kožíšek. Soko-
lové se zdravili „nazdar“, tykali si  
a vzájemně se oslovovali bratře, 
sestro.
Za jeden z hlavních cílů považo-
val Miroslav Tyrš vytvoření takové 
tělovýchovné organizace, která by 
se mohla stát základem armády. 
Tehdejší císařská vláda nereago-
vala na návrh zřízení sokolských 
vojsk. Teprve v roce 1912 požáda-
la Česká obec sokolská velitelství 
zeměbrany v Praze o zapůjčení 
střelnice, střeliva a zbraní pro výcvik 
sokolstva. Branný výcvik probíhal 
až do vypuknutí války v roce 1914. 
Branná zdatnost Sokolů se proká-
zala v bojích za první světové války. 
Sokolský duch vládl v té době také 
v československých legiích. Za svou 
pomoc při vzniku Československa 
byl Sokol často nazýván národním 
vojskem. Starosta Sokola Scheiner 
a náčelník Vaníček stáli při zrodu 
Československé armády. Díky čes-
kým emigrantům a sokolské misi se 
sokolské hnutí rozšířilo do ostatních 
slovanských států, západní Evropy 
a také USA. 
Po 1. světové válce rostl význam 
kulturní činnosti sokolského hnutí 
hlavně na malých obcích. Pořádaly 
se plesy, taneční zábavy, koncerty  
a zejména ochotnické divadlo.  
V roce 1919 se stal Sokol členem 
Československého olympijského 
výboru. V průběhu let získával cen-
né olympijské medaile. Vyvrcholení 
činnosti Sokolů znamenal Všeso-
kolský slet. Byl a je společenskou 
událostí s řadou doprovodných akcí 
a příležitostí k setkání sokolstva  
z celého světa. Slety po 1. světové 
válce sledoval pozorně prezident 
Masaryk, který byl velkým přízniv-
cem Sokola a velmi oceňoval aktivní 
pomoc Sokolů v nelehké době zrodu 
republiky. V roce 1926 se přesunulo 
hlavní cvičiště z Letné na Strahov, 
kde byl vybudován areál na rozlo-
ze 160 hektarů s tribunami pro 130 
000 diváků, cvičební plocha mohla 
pojmout až 14 000 cvičenců najed-

nou. V roce 1926 zde postupně cvi-
čilo 144 863 cvičenců před přeplně-
nými tribunami se 160 000 diváků.  
O výstavbu areálu se zasloužil pře-
devším prezident Masaryk.
V roce 1932 vedení České obce 
sokolské schválilo zásady bran-
né výchovy a v roce 1933 obnovilo 
tradici náhlých srazů. Celý národ 
se děsil tlaku německého fašismu. 
Jako odpověď na intenzívní Hitlero-
vo zbrojení vznikla u nás Stráž obra-
ny státu, do které aktivně vstoupili 
také Sokolové. Intenzívně pomáhali 
při branném nácviku, pořádali kurzy 
zacházení s plynovými maskami.
Po vzniku protektorátu přestala Čes-
ká obec sokolská s nacionalisticko-
ideově-brannou činností a výcho-
vou. Oficiálně se věnovala pouze 
tělovýchově, kulturní a osvětové 
činnosti, všestranně se snažila být 
obcí sokolskou v odboji. Na konci 
jara 1939 se začalo o sokolské špič-
ky zajímat gestapo, v roce 1941 byla 
činnost svazu, žup i jednot zasta-
vena. S okamžitou platností platil 
zákaz tělovýchovné a organizač-
ní činnosti a povolena byla pouze 
správa nemovitostí. V letech 1939 
– 1945 bylo vězněno 11 611 členů 
ČOS, z toho zavražděno 1 212, jinak 
zemřelo dalších 2 176.
Poválečný sokolský slet 1. ledna 
1946 znamenal sice obnovení Čes-
koslovenské obce sokolské, ale na 
podzim 1946 už byl založen Česko-
slovenský tělovýchovný svaz a tím 
byl učiněn první krok k jednotné tělo-
výchově. Po únoru 1948 vše vzalo 
rychlý spád. 27. února bylo roz-
hodnuto, že jedinou tělovýchovnou 
organizací bude Sokol. XI. všesokol-
ský slet na Strahově v létě 1948 se 
již konal pod taktovkou KSČ. Změ-
nila se ideologie, nezměnilo se však 
sportovní nadšení našich obyvatel. 
Nadále se cvičilo v malých obcích  
i velkých městech, všesokolské sle-
ty nahradily spartakiády. 
V roce 1990 došlo ke znovuobno-
vení Sokola a navázání na jeho 
programové tradice. Česká obec 
sokolská patří v naší republice k nej-
početnějším občanským sdružením. 
Členská základna čítá kolem 180 
000 cvičenců, kteří se věnují nejen 
sportu a pohybovým aktivitám, ale 

také kulturní a vlastenecké činnosti. 
Nejvyšším orgánem a zřizovatelem 
je Česká obec sokolská. Základními 
organizačními jednotkami ČOS jsou 
tělocvičné jednoty, sdružené do 42 
žup. Koordinační činnost mezi župa-
mi spadá do kompetence krajských 
zmocněnců. Znovu byla obnovena 
tradice všesokolských sletů.
Nám nejbližší jsou organizace T. J. 
Sokol Orlice-Kunčice, T. J. Sokol 
Letohrad a T. J. Sokol Lukavice spa-
dající do Župy Východočeské-Pippi-
chovy.

Jana Sklenářová

Tělovýchovná činnost ve Vermě-
řovicích po roce 1948
Jak bylo uvedeno, v roce 1948 došlo 
ke sloučení všech tělocvičných orga-
nizací pod hlavičku Tělovýchovné 
jednoty Sokol, u nás se sloučily orga-
nizace Sokol a Orel. Kdo chtěl poli-
tikařit, tak politikařil, kdo chtěl cvičit, 
tak cvičil. Několik generací chodilo 
cvičit do školy, na sál k Výprachtic-
kým, později do Kulturního domu. 
Další aktivity, jako divadlo, společ-
né výlety, postupně upadaly. Také 
chuť cvičit se s postupujícími léty 
vytrácela. Zůstávali však nadšenci, 
kteří cvičili s dětmi, cvičili dospělé, 
nacvičovali spartakiády, hráli fotbal, 
hokej, stolní tenis.
Po roce 1990 bylo TJ nabídnuto 
obnovení registrace v České obci 
sokolské. Toto nebylo realizováno 
a v obci dál pokračuje Tělovýchov-
ná jednota Sokol, která však má  
s původním Sokolem společný pou-
ze název a zájem o sport. A to je 
hlavní. Trochu mi je líto, že se aktivity 
Sokola omezily pouze na fotbal. Sice 
se věnují trénování od malých dětí až 
po dospělé, ale je tu spousta malých 
dětí, školáků a mladých lidí, kteří by 
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106. NAROZENINY

chtěli třeba něco jiného. Tímto bych 
se chtěla obrátit hlavně na mladé 
rodiče ve Verměřovicích. Není nutné 
cvičit organizovaně pod Sokolem, ale 
mohlo by se cvičit víc. K dispozici je 
školní tělocvična, obec vybudovala 
multifunkční hřiště. Na sále v Kul-
turním domě se hraje v zimě stolní 
tenis, ale jen dospělí. Nikdo nemyslí 
na děti, pro které by to byla přes zimu 
výborná zábava. To samé cvičení 
rodičů s dětmi. Nebyl by problém, 
kdyby se několik šikovných maminek 
domluvilo a šly si s dětmi zahrát hry 
buď do tělocvičny, nebo na hřiště. 
Několik let dozadu se mluví o tom, 
že je třeba zvednout děti od televi-
ze a od počítače, ale opravdu se jen 
mluví. Je potřeba dětem něco nabíd-
nout, zapojit je a výsledek se dostaví. 
Děkuji za porozumění.
Protože jsme se rozhodli v obci osla-
vit stoleté výročí od založení poboč-
ky Sokol, připravuje obec společně 
s TJ Sokol na měsíc prosinec menší 
výstavu. Bude věnována původnímu 
Sokolu i novodobé historii. Prosím 
hlavně starousedlíky, kdo by doma 
objevil staré fotografie svých předků 
s tématikou Sokola nebo Orla, dejte 
mi vědět. Děkuji.
	 Jana Sklenářová

Z KRONIKY – ROK 1969
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 

LEDEN
Jako každoročně byl i letošní leden 
ve znamení hokejových utkání 
dorostu a mužstva místní TJ Soko-
la na domácím kluzišti, v Králíkách, 
Litomyšli, Semaníně, České Tře-
bové a jinde. Vždyť i počasí spor-
tovcům celkem přálo. Do 13. byla 
pěkná zima se sněžením a nejnižší 
teplotou -14°C, do konce měsíce se 
však střídala obleva s ochlazením. 
Dne 23. se vytvořilo silné náledí, že 
autobusy jezdily až odpoledne. 
Dne 11. uspořádala místní organi-
zace ČSPO tradiční požárnický ples 
s poměrně slabší účastí. Prodalo 
se pouze 128 vstupenek. Plenární 
zasedání MNV dne 23. projednávalo 
a vzalo na vědomí územní rozhod-
nutí pro výstavbu televizního převa-
děče v Hůře na katastru obce Pet-

rovic, což má zlepšit televizní příjem 
verměřovických majitelů televizorů. 
ÚNOR
Plesová sezóna pokračovala hned 
1. února okresním plesem Juveny 
a dne 8. maškarním plesem sokol-
ským, který byl uspořádán druhého 
dne i pro děti. Dne 15. mělo svoji 
výroční členskou schůzi s taneční 
zábavou místní JZD a 28. uspořáda-
la místní skupina ČsČK s dohlížecím 
výborem Jednoty besedu s MUDr. 
Jaromilem Šprinclem z Letohradu. 
Obleva trvala až do 3., pak do 19. 
20 cm sněhu, od 20. znovu obleva, 
sychravo s teplotami stále nad 0°C.
BŘEZEN
Únorová a březnová obleva způ-
sobila dne 13. března velkou vodu  
a následujícího dne zmizel všechen 
sníh úplně. Teplota dostoupila +11°C 
a pršelo. Od 15. zima naposled 
pozlobila mrazem a 15 cm sněhu.  
I první jarní den přišel ráno s mrazem 
-10°C, ač přes den tálo, tak bylo až 
do konce měsíce. Ráno vždy sněho-
vý poprašek, který přes den roztál.
Dne 6. se konala výroční členská 
schůze TJ Sokola, předsedou zvo-
len opět Jan Chaloupka čp. 53. Dne  
13. byla v obci založena místní organi-
zace České strany lidové. Předsedou 
se stal Václav Čada, zaměstnanec 
n.p. Tesly Lanškroun z čp. 141, orga-
nizováno bylo kolem 30 členů. Dne 
17. uspořádal MNV školení občanů  
v CO s přednáškou pracovníka 
okresního štábu CO npr. Pavla. Dne 
24. se konalo veřejné plenární zase-
dání MNV s 51 přítomnými občany  
a opakovalo se ještě dne 31. března. 
Na pořadu zasedání byla veřejnost 
seznámena s plánem výstavby obce 
v r. 1969, tj. s vybudováním veřejné-
ho výbojkového osvětlení s 38 svě-
telnými body a vnitřními úpravami  
v místní ZDŠ.
Dne 4. besedovali místní zahrádkáři 
o pěstování zeleniny a 29. uspořá-
dala místní organizace České strany 
lidové autobusový zájezd 18 občanů 
do Dolní Čermné na divadelní před-
stavení n.p. Karosy „Král Svatopluk“. 
Od 16. do 30. března sledovali naši 
televizní diváci i rozhlasoví poslu-
chači průběh světového mistrov-
ství v ledním hokeji ve Stockholmu,  
v němž se českoslovenští reprezen-

tanti umístili na 3. místě. 
JZD – denní dojivost se pohybo-
vala v průměru na 8,28 l, roční na  
3.022 l, tj. o 237 l více než v r. 1968 
(20. místo v okrese). Na 1 ha připa-
dá tedy 1.239 l mléka (4. místo). Od 
1 prasnice bylo v průměru 17 selat, 
roční snůška na 1 slepici obnášela 
218 vajec. 
V přidružené výrobě pokračova-
lo JZD s výrobou krmné pasty pro 
telata a selata, kterou rozváželo  
50 zemědělským závodům v okrese. 
Zahradnictví pokračovalo v pěstová-
ní begonií a zvýšila se i poptávka po 
sadbě zeleniny a květin, poněvadž 
JZD v Dolní Čermné zahradnictví 
zjara zrušilo.

čerpáno z obecní kroniky, 
pokračování příště 

Lidmila Junková oslavila 25. února 
úctyhodné sto šesté narozeniny. 
Lidmila Junková vyrostla ve Vermě-
řovicích, kde se v roce 1913 narodi-
la. S manželem přivedla na svět a 
vychovala dvě děti. Její dlouholetou 
starostí byla domácnost a pomoc 
v hospodářství. Mezi záliby patřily 
háčkování, pletení a vyšívání. Ve 
volném čase, jehož mnoho neměla, 
cvičila se sokoly a také ráda tancova-
la. Před šestnácti lety se po operaci, 
kdy už nemohla žít sama na statku 
ve Verměřovicích, přestěhovala na 
Orlici, oporu nalezla u své dcery.
Ve Verměřovicích na ni stále vzpo-
mínáme. 

obecní úřad
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VÝROČNÍ SCHŮZE 
ZAHRÁDKÁŘŮ 

VE VERMĚŘOVICÍCH
 DNE 2. BŘEZNA 2019

Letos jsme se sešli 
opět v sále Kultur-
ního domu a pří-
tomno bylo podle 
presenční listiny 
26 členů a 9 hos-
tů. Schůzi zahájil  
a řídil předse-
da naší Základní 
organizace př. 

Lubomír Klouček. Po přivítání přítom-
ných členů a hostů, jmenovitě přál 
mnoho úspěchů pěti novým členům, 
kteří vstoupili do naší organizace  
v loňském roce, jeden vystoupil. 
Zprávu o činnosti naší ZO za rok 
2018 přednesla tajemnice př. L. Hor-
ská, zprávu o hospodaření poklad-
ník př. J. Ryšavý a revizní zprávu 
předsedkyně kontrolní komise př. 
Z. Kulhánková. S hlavním proje-
vem vystoupil předseda př. L. Klou-
ček. Naše organizace loni půjčovala 
občanům lavičky, stoly, drtič větví, 
prodávala hnojiva, černou a bílou 
netkanou textilii a upevňovací kolíky. 
V moštárně se začalo lisovat ovoce 
31. 8. a 162 zájemcům zpracovali 
celkem 15 794 kg převážně jablek. 
Ovoce kvůli vedru a suchu bylo pře-
zrálé, špatně z něho vytékala šťáva 
a rozdrcená hmota ucpávala plachet-
ky. Způsobovalo to zdržení a problé-
my při práci. V červenci proběhla tra-
diční a opět velmi zdařilá dvoudenní 
výstava fuchsií a těšíme se již na tu 
příští. Děkujeme za náročnou přípra-
vu a průběh př. B. Sklenářové. Zájem 
o její shlédnutí je rok od roku vyšší. 
Zájezd do Hukvaldů byl zklamáním, 
protože skutečnost byla mnohem 
horší než jsme viděli na internetu  
a k tomu nás provázel ještě vydatný 
déšť. Slunečné odpoledne ve skan-
senu v Rožnově pod Radhoštěm 
nám to vynahradilo. V průběhu roku 
nezapomínáme na naše jubilanty, 
které navštíví dvojice členů výboru  
a předá jim dárkový balíček. ZO ČZS 
má v plánu v letošním roce provést  
v moštárně nátěry oken, dveří, lavi-
ček, stolů, opravu a nátěr lisu na ovo-
ce. V případě zájmu zajistíme cesto-

pisnou videoprojekci. Trasa zájezdu 
bude směřovat na jarní prodejní 
výstavu květin Floria do Kroměříže,  
k tomu buď prohlídka Květné zahra-
dy, nebo arcibiskupského zámku.
Součástí schůze bylo slavnostní 
předání bronzové medaile RR ČZS 
v Praze naší dlouholeté člence  
M. Rybkové, s poděkováním za prá-
ci v naší organizaci a přáním pevné-
ho zdraví do dalších let.
Letošní rok byl rokem volebním. 
Zvolili jsme 8 členný výbor. Po mno-
ha létech došlo k výměně poklad-
níka. Odstupujícímu př. J. Ryšavé-
mu tímto děkujeme za dlouholetou 
činnost a přejeme mu do dalších 
let zdraví a pohodu, nástupkyni př.  
E. Štorkové, ať se v nové funkci daří. 
K 31. 12. 2018 máme 51 členů, + 1 
člen je Čestný člen svazu a z toho 
pouze 20 nejsou důchodci. 
O akce konané v minulém roce byl 
střídavý zájem, obecně však organi-
zované zahrádkaření v kurzu není. 
Zahrady jsou v současnosti upra-
vené spíše k odpočinku, s dětskými 
prolézačkami a bazénem. Trendem 
jsou místo ovocných stromů a zele-
ninových záhonů ozdobné keře. Po 
schůzi se podávalo malé občerstve-
ní a potom už hrála k poslechu i tan-
ci místní skupina Skaláci.              

 Libuše  H o r s k á

Dovolte mi, abych ještě vzpomenul 
na činnost naší organizace a doplnil 
tak článek z loňského jarního zpra-
vodaje. V roce 1953 byla založena 
pobočka při ZO Letohrad, k níž pat-
řila též organizace v Lukavici, která 
se oddělila o 3 roky dříve. Vzpome-
nu na některé naše členy výboru,  
s kterými jsem od roku 1982 spolu-
pracoval, a kteří už nejsou mezi námi. 
Můj předchůdce předseda Výprach-
tický Břetislav, pokladník Šípek 
Jaroslav, jednatel Brožek František, 
odborní instruktoři Brožková Marta  
a Stejskal Ladislav, předseda reviz-
ní komise Nastoupil Miloslav a další 
členové a nejen výboru – Výprach-
tický Karel starší, Motyčka Vladi-
mír, Stejskal František, Vacek Emil, 

VZPOMÍNKA 
NA 60. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 

ZO ČZS VERMĚŘOVICE

Vacek Jaroslav, Vágner Robert, 
vedoucí moštárny Štěpán Malfréd  
a Beran Vladimír, Bárnet Ferdinand, 
bylo jich více, kteří se zasloužili  
o dobré výsledky naší organizace, 
ať to bylo pořádání Květinových ple-
sů, výstav, výsadby a údržby zeleně 
před KD a v Poříčí a dalších akcí. Na 
této slavnostní schůzi jsme odměnili 
za dosavadní práci 1 člena Čestným 
uznáním Republikové rady, 6 členů 
Čestným uznáním Územní rady a 15 
členů Čestným uznáním naší orga-
nizace s malým dárkem.
Změnila se doba, změnilo se myš-
lení a hlavně zájmy lidí, zahrád-
kaření vyšlo jaksi z módy. Členská 
základna stárne a mladým zahrád-
kářů je poskrovnu. Karel Čapek říkal 
„Zahrádkářem se člověk nenarodí, 
ale stává se věkem“, kéž by měl 
pravdu. Rádi mezi námi přivítáme 
nové členy. Proto pořádáme každý 
rok, teď už tradiční Přátelské pose-
zení se skupinou Skaláci, vždy po 
skončení schůze, na kterou může 
přijít každý, kdo se chce pobavit 
nebo jen posedět, bez vstupného.

předseda ZO ČZS Verměřovice, 
Lubomír Klouček 

Zdá se mně to neuvěřitelné, ale 26. 
ledna 2019 se konal v sále Kulturní-
ho domu tradiční – tentokrát jubilejní 
50. lidový ples. Bylo mi dopřáno být 
u všech – od prvního do toho letoš-
ního padesátého. Rád bych vzpo-
menul na dobu, kdy jsme začínali  
a připravovali první ples.
 Byli jsme mladí, plni elánu a navíc 
jsme měli velmi dobrou partu, kte-
rá se nebála práce a obtíží. Nově 
založená místní organizace lidové 
strany si dala velmi náročný úkol, 
provést potřebnou generální opravu 
zdejšího kostela, která byla během 
tří let zvládnuta. Vedle těchto prací 
na opravě kostela vykonávaných 
po pracovní době, jsme zajišťovali 
celou řadu kulturních a společen-
ských akcí. Mezi ně právě patřily  
i lidové plesy, na které jezdili lidé 
ze širokého okolí. Účast kolem 400 
návštěvníků byla vcelku běžná. 
Doprava byla zajišťována z mnoha 

LIDOVÉ PLESY 
VE VERMĚŘOVICÍCH
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míst autobusy. Z Dolní Dobrouče 
byl velmi často plně obsazen. Jed-
nou se také stalo, že dva pánové po 
oznámení odjezdu kolem třetí hodi-
ny ranní se rozhodli dát si na cestu 
ještě štamprličku. Autobus odjel bez 
nich, manželky si toho všimly až při 
výstupu. Oba pány, čekala cesta do 
Dolní Dobrouče pěšky. Pokaždé, 
když jsme se potkali, vzpomínali na 
cestu v mrazivé noci s úsměvem.
Bez obětavých, ochotných lidí se 
tak náročné akce nemohou dělat. 
Rád bych zavzpomínal na ty, kteří 
již nejsou mezi námi, ale význam-
ně se podíleli na přípravě plesů 
a jejich úspěšném průběhu. Paní 
Ludmila Švecová byla velmi spoleh-
livá a šikovná pomocnice v kuchy-
ni, obdivuhodně zvládala i náročné 
domovnické práce. Vyhlášená byla 
především svíčková a tradiční vep-
řo – knedlo – zelo. Mnozí chodili na 
večeře i dvakrát. Dále bych rád vzpo-
menul další ochotné spoluobčany, 
se kterými jsme se při přípravě plesů 
setkávali. Byli to manželé Ladislav  
a Jiřina Stejskalovi, František  
a Božena Stejskalovi, Věra Mly-
nářová, Růžena Maříková, Josef 
Výprachtický st., Oldřich Rybka, Sta-
nislav Pomikálek, Jaroslav Vacek, 
Josef Macháček st., Josef Ryša-
vý, Leopold Hubálek, Václav Fal-
tus, Karel Moravec. Řadu let jsme 
při pořádání plesů spolupracovali 
s organizací lidové strany z Dolní 
Čermné. Nesmím zapomenout na 

Josefa Vacka, Jana Vacka, Jana 
Hubálka, Josefa Mareše a Ladisla-
va Svobodu. S těmito a dalšími byla 
radost ples připravovat. Naší snahou 
bylo nabídnout návštěvníkům příjem-
né prostředí. S květinovou výzdobou 
nám vždy ochotně pomohla paní 
Marta Brožková a později i dcera ing. 
Marcela Valentová. K úspěšnému 
plesu patří také kvalitní hudba. Velmi 
rádi k nám řadu let jezdily tyto kape-
ly - COLEGIAL z České Třebové, 
NONET z Lanškrouna, kteří patřily 
ke špičkovým tanečním orchestrům 
v okrese. Na ně úspěšně navázala 
hudební skupina MONITOR  Roma-
na Gruse. Takřka na všech plesech 
bylo předtančení, často i z vlastních 
zdrojů. Rád také vzpomínám na ple-
sové dozvuky v neděli dopoledne 
po úklidu. Bývalo tam vždy veselo. 
Takový vypravěč vtipných rýmova-
ných textů, jako byl Josef Macháček 
st., by se dnes těžko hledal. Dojídaly 
a dopíjely se zbytky, v obsluze vyni-
kal vždy pohotový s doléváním Jarka 
Vacek.

Vzpomínkami na roky minulé se 
dostávám k současnosti. Mám 
radost, že do přípravy plesů se zapo-
jují i mladí lidé. Velmi dobrou spolu-
práci máme s místním skautským 
oddílem a s ženským chrámovým 
sborem. Podstatnou část finančních 
prostředků ze zisku plesu věnujeme 
rodinám zdravotně postižených dětí, 
skautskému oddílu. Přispíváme též 
televizi NOE a radiu PROGLAS, kte-
ré mohou vyvíjet svou činnost jen 
zásluhou dobrovolných dárců, dále 
na léčbu nemocných leprou (malo-
mocenstvím). Podporujeme provoz 
nemocnice pro chudé děti v Africe, 
kterou provozuje Charita. V minulos-
ti jsme přispívali na opravu kostela 
na Mariánské hoře, ozvučení naše-
ho kostela atd.
Upřímné poděkování patří všem 
sponzorům nejen z naší obce ale 
také z Jablonného nad Orlicí, Leto-
hradu, Dolní Čermné, Lanškrouna, 
Ústí nad Orlicí, Mistrovic, kteří při-
spěli k bohaté tombole. Velice si 
vážíme i ochotných žen, které nám 
pravidelně pečou výborné zákusky 
určené  k prodeji.

Moc bych si přál, aby mladí pokračo-
vali v tradici Lidových plesů ve Ver-
měřovicích. Věřím, že to dokážou.

Do druhé padesátky hodně elánu, 
dobrou partu a vše dobré přeje 

Václav Čada.

kuchařky - M. Čadová a L. Švecová
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HISTORIE ČERMNÉ 
V OBRAZECH

Třeba tak by mohl znít pracovní název 
připravované knihy zachycující histo-
rii naší obce na fotografiích. Myšlen-
ku vydat knihu, která by z převážné 
části obsahovala archivní fotografie 
z života naší obce, jste nám vnukli 
Vy - nebývalým zájmem o výstavu 
fotografií konanou u příležitosti 100. 
výročí založení republiky.
Kniha nás nelimituje prostorem, jako 
tomu bylo v případě zmíněné výsta-
vy, a množstvím fotografií v každé 
sekci (oblasti). Máme představu, jak 
by měla kniha vypadat, co obsaho-
vat. Nicméně finální podoba se bude 
odvíjet od materiálu (fotografií), které 
se nám podaří získat. Jsme na začát-
ku příprav a máme velkou radost, že 
se nám podařilo sestavit skvělý tým 
lidí. Jsou nejen skvělými pamětníky, 
ale dokonce jsou ochotni svůj sběra-
telský archiv promítnout v připravo-
vané knize. Děkujeme tímto Roma-
nu Nastoupilovi, Vladimíru Jansovi, 
Miroslavu Pecháčkovi, Vladislavu 
Hrdinovi, Václavu Mikulovi a Radku 
Jindrovi za jejich nabídnutou pomoc 
a podporu této netradiční akce. 
I když máme skvělý „poradní tým“  
a do začátku slušnou sbírku fotogra-
fií, přesto bychom i Vás rádi požádali 
o pomoc při tvorbě této knihy. Máte-
li doma historické pohlednice, foto-
grafie zachycující dřívější podobu 
naší obce a život našich předků více 
či méně vzdálené minulosti, rádi by-
chom si je od Vás zapůjčili, odbor-
ně digitálně zpracovali a následně 
materiál použili. I zdánlivě nená-
padná a dosud přehlížená fotografie  
z Vašeho rodinného archivu může 
dokreslit historii naší obce.
Kniha bude zachycovat historii Dolní 
a Horní Čermné, Jakubovic a Mari-
ánské hory. „Věk“ fotografií není limi-
tující. V knize se objeví i fotografie ze 
současnosti.
Hledáme fotografie zachycující výstav-
bu domů, mostů, silnic, regulaci poto-
ka, podobu živností,  sportovišť, zába-
vy, místní dopravy, ... Nejsou na Vašich 
fotografiích - tvarůžkárna, JZD, far-
nost pekařství (Cejnar, Mareš, Merta, 
Marek), řeznictví (Bárta, Janda, Lan-
ger, Merta, Dušek), obchody (Cejnar, 

Formánek, Ježková, Merta, Nastoupil, 
Novák, Pavlišta, Šilar, Selpo, mlékár-
na, papírnictví, Dvořák, obuv), lékaři  
a lékárny (Valoch, Vohrna, Melichar, 
Utíkal, Klejmová, Applová, Havel), 
kovárny (Janko, Němeček, Jansa), 
Tesla (podnik, učiliště), hospody (Na 
Letné, Na Rychtě, U lva, U Mydlářů, 
Vaškova, Jandova, Jansova, Kemp, 
Céčko, Sauna, Vinárna U Nata), 
holičství a kadeřnictví (Dušek, Hampl, 
Vávrová, Suchomelová), cukrářství 
(Uher, Kapoun, Bedrníčková), čalou-
nictví (Filip), sklenářství (Peškar), truh-
lářství (Macháček, Svoboda),strojírna, 
textilka, mlýn (Appl),  tírna (Jansa), 
ubytování (Vacek), dětské dny a pou-
tě, krajinné partie, lázně, kino, spolky 
(myslivci, včelaři, červený kříž,…), 
dobová móda,….
Náš výčet není zdaleka úplný a doko-
nalý, spíš inspirativní. Nastávající 
večery přímo vybízejí k vzpomínání 
a přebírání starých fotek. Přidejte se 
prosím.
Zapůjčené materiály bychom Vám  
v pořádku vrátili nejpozději do čtrnácti 
dnů od zapůjčení. V současné době 
zpracováváme vypůjčené materiály, 
po jejich zpracování z dostupných 
fotografií vytvoříme pracovní podobu 
knihy.
Fotografie bude skenovat Roman 
Nastoupil. Prosíme tedy, kontaktuj-
te přímo Romana, tel. 604 503 475, 
nebo Katku Veselou, areal@dolni-
cermna.cz, tel. 605 475 695.
Katka Veselá koordinuje vydání této 
knihy a je vedoucí pracovní skupiny: 
„Ani nemám historické fotografie, ani 
nejsem vhodný pamětník, ale mám 
nadšení potřebné pro vydání této kni-
hy a svolení městysu tuto knihu vydat. 
Především díky skvělému týmu lidí 
okolo sebe, kteří budou tuto knihu plnit 
fotografiemi ze svých i Vašich archivů 
a podbarvovat dění na fotografiích 
svými vzpomínkami na dobu zachy-
cenou na snímcích (a samozřejmě 
podloženými dochovanými archivními 
záznamy), se můžete těšit na ucele-
nou „obrázkovou“ historii naší obce. 
Pojďme připravit knihu, která uchová 
historii naší obce pro další generace.“
Pokud byste měli k zapůjčení foto-
grafie naší obce, prosím, ozvěte se 
nám nejpozději do 15. dubna.
Děkujeme Vám za pomoc a spolu-
práci. 

Za pracovní skupinu Katka Veselá

Pátého ledna byla na letohradském 
nádraží představena elektrická 
jednotka společnosti Leo Express, 
která zvítězila ve výběrovém říze-
ní a následujících deset let bude 
zajišťovat dopravu na tratích 024  
a 025. Akce byla cestující veřej-
ností očekávána se zvědavostí,  
u některých s nadšením a u někte-
rých se skepsí.
S čím se přijede LEO pochlubit, bylo 
u odborné veřejnosti celkem známo 
dopředu. Zvláště, když dopravce 
oznámil na zmíněnou sobotu čás-
tečné zrušení dvou vlakových spojů 
na trase Bohumín – Praha, aby měl 
k dispozici toto předváděcí vozidlo. 
Takže ona „černá rakev“ či „splašená 
tramvaj“, jak zní vulgopřezdívky této 
původem švýcarské elektrické jed-
notky Flirt, nás nijak v údiv neuvedla.
Přišli i zástupci národního doprav-
ce
Největším překvapením se ale sta-
la (alespoň pro nás!) přítomnost 
zástupců Českých drah, a to od 
nejvyššího pražského vedení až po 
přednosty stanic, na této, pro České 
dráhy ve výběrovém řízení prohra-
né, akci. Dalo by se předpokládat 
spíše nějaké „špehování za rohem“. 
Ale opak byl pravdou. Se spokoje-
ným výrazem na tváři se pozdravili s 
manažery „konkurence“, ale hlavně 
se spěchali uvítat se zástupci Par-
dubického kraje v čele s hejtmanem. 
Aby se nějak tak vyplnilo heslo „nejen 
vidět, ale především být viděn!“
Jak vlastně výběrové řízení probí-
halo?
Podsouvá se tedy otázka, jak ono to 
výběrové řízení vlastně probíhalo, 
když již v srpnu jsme se přes Orlický 
deník dozvěděli vyjádření hejtmana 
(cituji): „Jsme velmi mile překvapeni, 
jak rychle dokáže dopravce reagovat 
na požadavky zákazníka. Řádově 
během několika dnů jsme obdrželi 
nejen návrh jízdního řádu, informa-
ci o opravárenství a možném druhu 
nasazených moderních vozidel, ale 
také finanční model, který se nám 
jeví z hlediska splnění jako velmi 

LEO EXPRESS 
„FLIRTOVAL“ NA TRASE 

Z LETOHRADU 
DO LICHKOVA
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ČÁPI 
VE VERMĚŘOVICÍCH

reálný.“ Na základě těchto informa-
cí radní pověřili náměstka hejtmana 
pro oblast dopravy Michala Kortyše, 
aby intenzivně jednal se společností 
Leo Express o zajištění dopravy na 
tratích 024 a 025, které byly společ-
ností nabídnuty. No, dopadlo to, jak 
dopadlo!
Tak teď k samotné předváděčce
Každopádně musíme říci, že byla 
předčasná! Nevíme, zda bylo zrov-
na nejlepší předvést tuto jednotku, 
která fakticky bude zajišťovat pouze 
střípek z celkové dopravy na této 
trati, respektive těchto tratích. Tato 
souprava bude zajišťovat ranní spo-
jení do Pardubic (nyní vlak 1978). 
Bohužel se tím neodstraní střed-
obod „krajského problému“ – pře-
stup frekvence v Lichkově! A tak  
u nejprestižnějšího spoje za 24 
hodin bude stejně nucena frekvence  
z Králicka v Lichkově přestupovat. Při 
předváděcí akci byly manažery zmí-
něny také tři páry víkendových vlaků 
do polské Wroclawi, které by měly 
být též zajišťovány soupravami Flirt. 
Toto téma by však vydalo na samo-
statný článek, proto ani nebudu rea-
govat! Faktem je, že v tiskové zprávě 
není o těchto vlacích již ani zmínka!  
O zmíněné předčasnosti akce svěd-
čí i to, že většina otázek kladených 
na zástupce dopravce nebyla s urči-
tostí zodpovězena. Jednalo se pře-
devším o prodej jízdenek (kde, kdo  
a pro koho), uznávání slev, návaz-
nosti přípojů v Ústí n. O. všeobecně, 
ale i zachování přípojů při mimořád-
nostech atd. S určitostí lze říci, že 
bude zaručen tarif IREDO. Někoho 
ale třeba zase zajímalo, kolik barů 
– tedy občerstvovacích boxů v sou-
pravě je (2!). Ze série sci-fi otázek 
lze pak uvést dotaz, zda bude Leo 
uznávat režijní průkazky ČD. Je 
logické, že Leo Express bude chtít  
v Ústí n. O. udělat od svých „lokálko-

vých“ přípoje na expresy na hlavní 
trati a opačně. Zatím jsou informace 
takové, že JŘ 2019/2020 nedozná 
výraznějších změn. Takže! Ve smě-
ru od Prahy to nebude problém, ve 
směru od Moravy je však nevychá-
zející rozdíl kolem 20 minut.
Jízdu okusila tisícovka cestují-
cích
Každopádně si cestující veřejnost 
měla možnost prohlédnout, nako-
nec i okusit jízdu v něčem jiném. Jak 
bylo v tiskové zprávě Leo Express 
uvedeno, akci využilo kolem tisícov-
ky lidí. Předváděcí akce by se měla 
zopakovat někdy v létě, kdy doprav-
ce bude mít již k dispozici motorové 
jednotky a především, kdy manažeři 
budou snad moci zodpovědět vět-
šinu otázek na ně kladených. A tak 
nelze než souhlasit s výrokem leto-
hradského starosty na facebooku: 
„…vše ukáže až čas”! 

Petr Buryška

REGIOPARTNER, PŘÍJEMNÉ 
PŘEKVAPENÍ NA TRATI

Prosincová změna jízdního řádu při-
nesla pro cestující na trati z Ústí nad 
Orlic do Mlýnického Dvora mimo jiné 
taky příjemné překvapení. České 
dráhy nasadily elektrickou jednotku 
RegioPanter na víkendový spěšný 
vlak Pardubice – Lichkov. A protože 
zpátky jede z Lichkova o víkendech 
spěšný vlak do Pardubic až pozdě 
odpoledne, může být nasazena tato 
jednotka i na další vlaky s obraty 
mezi Ústím nad Orlicí a Lichkovem, 
kde nahradila klasickou soupravu 
s lokomotivou řady 162 a řídícím 
vozem. RegioPanter je zatím asi 
nejlepším vozidlem, které kdy ČD 
v elektrizovaném úseku nasadily. 
Škoda, že se jedná jen o víkendový 
provoz, a to po dobu jednoho roku.

Martin Kalousek, zdroj: Obzor

Konvoj přepravovaných motorových 
vozů Alstom Lintpro Leo Express

Pozorování hnízda čápa bílého ve 
Verměřovicích naleznete na strán-
kách: https://www.birdlife.cz/capi-
detail-hnizda/?id=750.

Letos se již objevili ve Verměřovi-
cích 31. 3. 

Záznamy pozorování na hnízdě ve 
Verměřovicích
31. 3. 2014, 17:00
jeden dospělý na hnízdě

2. 6. 2014, 15:00 – 15:30
mláďata s vyrůstajícími tmavými 
letkamipočet mláďat: 2

6. 7. 2014, 20:30 – 20:30
vzrostlá, plně opeřená mláďata-
počet mláďat: cca 2

28. 7. 2014, 20:00
jeden dospělý na hnízdě
Možná mladý pták, pro šero nebylo 
možné z auta rozeznat barvu zobá-
ku

16. 5. 2015, 15:30 – 15:40
2 dospělí (pár) na hnízdě
... alespoň doufám, pozorováno z vět-
ší dálky a čápi se nechtěli postavit.

12. 7. 2015, 10:10 – 10:15
vzrostlá, plně opeřená mláďata-
počet mláďat: cca 2

12. 4. 2016
2 dospělí (pár) na hnízdě

Dnes byla na hnízdě pozorována 
2 okroužkovaná mláďata a jeden 
dospělý, nakonec přiletěl i druhý.
7. 7. 2016, 11:35 – 12:20

vzrostlá, plně opeřená mláďata-
počet mláďat: 2

9. 4. 2017
jeden dospělý na hnízdě

21. 5. 2017
čáp na hnízdě nepozorován

6. 7. 2017
čáp na hnízdě nepozorován

14. 4. 2018
2 dospělí (pár) na hnízdě

2. 6. 2018
jeden dospělý na hnízdě
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Malá mláďata v prachovém šatě 
(celá bílá)
 
13. 6. 2018, 15:30 – 15:35
malá mláďata v prachovém šatě 
(celá bílá) počet mláďat: 3

Kroužkování - mláďata s vyrůstající-
mi tmavými letkami
29. 6. 2018, 14:46 – 14:47
mláďata s vyrůstajícími tmavými 
letkami, počet mláďat: 3

Čáp bílý
Čáp bílý se vyskytuje a hnízdí ost-
růvkovitě po celé Evropě kromě 
britských ostrovů a severní Skandi-
návie. Dále hnízdí i v severozápad-
ní Africe a ve střední Asii. Zimoviště 
má v subsaharské Africe, kde vznik-
la i malá hnízdní populace zřejmě z 
jedinců, kteří se rozhodli nevrátit do 
Evropy. Vyhýbá se souvislým lesům, 
vysokým horám a extrémně suchým 
oblastem.
V Evropě je populace čápa bílého 
ve většině zemí na vzestupu u nás 
je považována za stabilní. Naši tažní 
čápi se objevují na hnízdech okolo 
poloviny března, první přilétá zpravi-
dla samec. Hnízda dnes najdeme na 
střechách budov, nefunkčních komí-
nech, sloupech elektrického vedení, 
hnízdních podložkách, leckde i na 
vodojemu, posedu či stohu slámy. 
Zpravidla platí, že čáp dává přednost 
vyvýšeným místům, tak aby mohl 
při odletu z hnízda seskočit a roz-
tažením křídel se snadno dostal do 
vzduchu. Nerad však obsazuje vyso-
ká místa na holých větrných vrcho-
lech či kopcích. Vyhledává vyvýšené 
body v údolí obklopeném otevřenou 

krajinou. Na hnízdě se oba partneři 
zdraví hlasitým klapáním zobáku s 
typickým záklonem hlavy.
Čápi si bývají věrní, ale jako téměř 
všude i u zde mohou během jarních 
námluv propukat dramatické manžel-
ské konflikty, které někdy končí  
v krvavým zraněním a výměnou 
partnera. Poprvé hnízdí čápi kolem 
5. roku věku a zaznamenána byla 
hnízdění i 20 let starých ptáků. Vlast-
ní hnízdění začíná koncem dubna. 
Na 2-5 vejcích sedí čápi v průměru 
33 dní a mláďata jsou krmena další 
dva měsíce. V péči i krmení se oba 
partneři střídají. Koncem července 
většina čápů svá hnízdiště opouští, 
shromažďují se na loukách a kon-
cem srpna se vydávají na dlouhou 
cestu do Afriky. V posledních letech 
jsou však čím dál častěji zazname-
nány případy čápů zimujících na jihu 
či jihovýchodě Evropy (zejména ve 
Španělsku a Izraeli) a ojediněle se 
někteří čápi na zimoviště nevydávají 
vůbec a zůstávají zimovat u nás. Tito 
jedinci se však bez pomoci člověka 
zpravidla neobejdou. Potravou čápa 
bílého je především hmyz, žáby, myši 
a drobní plazi. Občas i ryby nebo 
mláďata jiných ptáků. Potravu loví za 
chůze, čímž se liší od volavky pope-
lavé, která na svou kořist zpravidla 
nehnutě číhá. Čáp potřebuje v dosa-
hu svého hnízdiště dostatek ploch ke 
sběru potravy – pole, louky, pastviny 
a mokřady.
Čapí migrace
Že čápi odlétají na zimu do teplých 
krajin ví snad každé dítě už ve škol-
ce. Ale kam doopravdy létají? A sku-
tečně odlétají všichni?
Kudy táhnou a jaká jim hrozí nebez-
pečí? Oba druhy našich čápů jsou 
dálkovými migranty se zimovišti  
v subsaharské Africe. U obou druhů 
však již bylo zaznamenáno i zimo-
vání v Evropě a Asii – čápi černí 
na jihu Pyrenejského poloostrova  
a především v Izraeli. Čápi bílí zimují 
v posledních letech např. ve Španěl-
sku, Francii, Bulharsku a na Blízkém 
východě (hlavně opět v Izraeli). Důvo-
dem častějšího zimování mimo Afriku 
může být jednak globální oteplování 
(mírnější zimy) a také vyšší potravní 
nabídka v místech zimování. Velká 
část populace táhnoucí západní ces-
tou tráví zimu na skládkách na Pyre-
nejském poloostrově. Někteří čápi 

už se dokonce rozhodli neodlétat na 
zimoviště vůbec a úspěšně přezimují 
i u nás.
Oba druhy čápů jsou denními migran-
ty táhnoucími ve větších skupinách. 
Při překonávání velkých vzdáleností 
se čápi pohybují především pomocí 
plachtění za využití stoupavých ter-
málních proudů nad pevninou. Stej-
ným způsobem táhnou např. peliká-
ni a někteří dravci. Nad mořem tyto 
vzdušné proudy chybí, proto se jim 
ptáci vyhýbají a pokračují nad pevni-
nou, i když to často značně prodlužu-
je jejich tahovou trasu. Moře překo-
návají nad úžinami.
Evropští čápi bílí migrují dvěma hlav-
ními tahovými cestami. První „západ-
ní“ vede přes Gibraltar do západní 
Afriky, kde čápi zůstávají a zřejmě 
již nepokračují na východ, a nemísí 
se tedy s ptáky táhnoucími „východ-
ní“ tahovou cestou přes Turecko do 
zimovišť ve východní a jihovýchodní 
Africe. Naši hnízdící čápi využívají  
v různé míře obě trasy.
Čápi bílí hnízdící v ČR se od listopa-
du do února shromažďují v travnatých 
oblastech afrických savan a stepí. Při 
průtahu Afrikou čápi využívají okolí 
vodních ploch, kde tráví delší pře-
stávky na tahu. Nálezy našich ptáků  
v zimních měsících pocházejí  
z Etiopie, Keni, Ugandy, Tanzanie, 
Mosambiku a Zimbabwe. Nejvíce 
nálezů našich kroužkovanců (více 
než 50) však evidujeme v Jihoafrické 
republice,která je zároveň nejvzdá-
lenější destinací našich čápů bílých. 
Přímá vzdálenost mezi hnízdištěm 
a zimovištěm činí v tomto případě 
kolem 9000 km. Ptáci ale neletí pří-
mo a při cestě „tam a zpět“ překonají 
určitě více než 20 000 km, což dělá 
z čápa bílého náš nejdále táhnoucí 
ptačí druh. Někteří jedinci (zejména 
nedospělí, výjimečně i dospělci) se 
nevracejí do Evropy a mohou i letní 
období trávit v Africe. Z těchto jedin-
ců zřejmě pochází i malá hnízdící 
populace čápa bílého v jižní Africe.
Migrační trasa čápů černých je 
výrazně kratší – u ptáků táhnou-
cích jihozápadním směrem je to cca  
10 000 km „tam a zpět“, u jedinců 
táhnoucích na jihovýchod pak cca 
14 000 km. Většina ptáků zimuje 
již v pásu subsaharské Afriky – od 
Senegalu na západě až po Etiopii na 
východě. Rovník překonávají pou-
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ze výjimečně. Na zimovišti potrav-
ně využívají především řek, močálů 
a tzv. marigotů – periodických tůní 
vzniklých v období dešťů.
Sčítejte čápy
Program Čapí hnízda má počátky 
v roce 2014, kdy byl u příležitosti 
celostátního i mezinárodního sčítá-
ní čápů čáp bílý spolu s čápem čer-
ným vyhlášen Ptákem roku a od té 
doby zapojuje do sčítání a mapování 
čapích hnízd širokou veřejnost.
Zapojte se do sledování!
Nejcennější výsledky získáváme 
právě z opakovaných kontrol na 
hnízdech v průběhu hnízdní sezó-
ny.  Kromě data příletu čápů a začát-
ku hnízdění jsou nesmírně důležité  
i údaje o přítomnosti velkých mláďat, 
bez nichž nemůžeme vyhodnocovat 
úspěšnost hnízdění. Vydržte proto až 
do konce sezóny. 
Jak data zadávat?
Zadávání dat nebylo nikdy jednoduš-
ší. Kromě klasického vkládání dat je 
možné zadávat data přímo v terénu 
pomocí nové aplikace pro mobilní 
telefony Avif mobile.
Všem, kteří se zapojili do sledování 
čapích hnízd a přispěli tak byť jedi-
ným údajem, moc děkujeme! Stej-
ně tak všem, kteří čápům nezištně 
pomáhali či jejich sledování podpo-
řili.
Co dělat když?
..najdete poraněného čápa nebo je 
třeba přemístit hnízdo?
Poraněný čáp
Najdete-li poraněného nebo nemoc-
ného čápa nebo naleznete vypadlé 
mládě zcela určitě kontaktujte pra-
covníky místně příslušné záchran-
né stanice živočichů (ZSŽ). Kontakt 
najdete na stránkách Národní sítě 
záchranných stanic, operativně na 
dispečinku policie, hasičů nebo míst-
ně příslušných orgánů ochrany pří-
rody, měst, obcí či krajů. Nesnažte 
se čápa ošetřit na vlastní pěst ani si 
ho ponechat k vyléčení na zahradě.  
V péči odborníků mu bude lépe. 
Včasným zásahem můžete zvýšit 
jeho šanci na návrat do přírody.
Pozor! I když je vždy žádoucí zvíře do 
příjezdu záchranářů zajistit nebo ale-
spoň zahnat do uzavřeného prosto-
ru, u čápů to může být s ohledem na 
jejich zobák, strach a stres z mimo-
řádné situace problém. Dbejte proto 
zvýšené vlastní opatrnosti a chraň-

te si zejména obličej před úderem 
zobáku. Rovněž nemanipulujte se 
zvířetem, kterému může vaše neod-
borná, byť dobře myšlená pomoc, 
spíše ublížit.
A nezapomeňte. Oba druhy našich 
čápů jsou zvláště chráněné podle 
zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně 
přírody a krajiny a jsou jmenované  
v příloze č. III aktuálního znění vyhláš-
ky č. 395/1992 – čáp bílý v kategorii 
ohrožený, čáp černý v kategorii sil-
ně ohrožený. Není proto možné bez 
povolení příslušných úřadů jakkoliv 
zasahovat do hnízdění těchto druhů, 
což se týká i úprav a zásahů, které 
mají čápům pomoci.
Našli jste uhynulého kroužkované-
ho čápa?
Číslo kroužku důkladně opište  
a sdělte Kroužkovací stanici NM spo-
lu s datem a místem nálezu. Vaše 
informace bude pro odborníky cen-
ným podkladem při zpracovávání dat. 
O uhynulého čápa, pokud je kadaver 
v dobrém stavu může mít zájem něk-
teré přírodovědné muzeum, zkuste je 
rovněž kontaktovat.
E-mail: krouzkovaci_stanice@nm.cz

čerpáno internet

Tak jsme nazvali akci pořádanou 
16. 3. 2019 od 14 hod v Kulturním 
domě. Na malém sále se sešlo cel-

KDO SI HRAJE, 
NEZLOBÍ 

ANEB ODPOLEDNE 
DESKOVÝCH HER

kem 29 hráčů, přičemž nejmladší 
účastnici byly 2 roky a nejstarší hráč 
již oslavil své 81. narozeniny. Vybí-
rat jsme mohli opravdu ze spousty 
her a většina hráčů si přinesla i svo-
ji oblíbenou. Dvě hry nám zapůjčili 
místní skauti.
Celým odpolednem nás provázel pan 
Pavel Winkler z Ústí nad Orlicí -  dlou-
holetý zapálený hráč a majitel více 
jak stovky stolních her. Jeho nadše-
ní je opravdu obdivuhodné a většinu  
z nás svým elánem příjemně naladil. 
Spolu se svým synem přivezli cca 30 
deskových a karetních her. Během 
celého odpoledne jsme měli možnost 
spoustu z nich vyzkoušet. Pan Win-
kler nám bleskurychle vysvětlil pravi-
dla, pohotově a s úsměvem reagoval 
na naše dotazy. 
Počasí nám opravdu přálo - venku 
bylo deštivo. Prožili jsme tak pěkné 
odpoledne. Zahráli jsme si, zasmá-
li se, dozvěděli jsme se něco jeden  
o druhém... Vám všem, kteří jste 
přišli, děkuji a někdy příště opět na 
viděnou.

Marie Pecháčková
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KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

Zápis do ZŠ se konal 3. 4. 2019. 
Zápis do MŠ je 7. 5. 2019 od 16.30  
v ZŠ a MŠ. Ve školce se uvolní 10 
míst a protože je zájemců více, 
budou děti přijímány podle stanove-
ných kritérií, která jsou na stránkách 
školy, na nástěnce v MŠ v šatně a ve 
vývěsce Obecního úřadu.
V mateřské škole se plánují aktivity tak, 
aby se děti co nejvíce přiblížily výstu-
pům, které rozpracovávají a upřesňu-
jí, co lze u dětí na konci předškolního 
období považovat za žádoucí. Jsou to 
oblasti, které jsou považovány za pod-
statné z hlediska připravenosti k zahá-
jení školní docházky.
Grafomotorika- držení tužky, posta-
vení ruky, uvolnění ruky, správné 
držení těla, tlak na podložku, ply-
nulost tahů. Sluchové vnímání 
– sluchová diferenciace, určení prv-
ní a poslední hlásky ve slově, urče-
ní počtu slabik ve slově, zopakování 
věty složené z více slov, napodobení 
dvou tónů. Zrakové vnímání – přiřa-
zení a pojmenování odstínů barev, 
vyhledávání tvarů, vnímání prosto-
ru nahoře a dole. Základní mate-
matické dovednosti – méně, více, 
seřazení pěti prvků podle velikosti, 
pojmenování geometrických tvarů. 
Sociální dovednosti – odloučení od 
rodičů, komunikace s dětmi, s uči-
telkou, spolupráce při činnostech ve 
skupině, správná reakce na pokyny 

autority, soustředěnost, vytrvalost, 
klid při práci, samostatnost při úko-
lu, sebeobsluha, hygiena. V oblasti 
řeči – navazování verbálního kontak-
tu, užívání očního kontaktu, plynulost 
řeči, konverzování ve větách a sou-
větích, užívání všech druhů slov, gra-
maticky správné vyjadřování, smyslu-
plné popsání obrázku, pojmenování 
nesmyslu na obrázku, interpretování 
pohádky. Příprava na školu nezačíná 
v posledním roce předškolní docház-
ky. Je důležité, aby již od narození 
bylo dítě v rodině vhodně rozvíje-
no. Za zásadní považuji otevřenou 
komunikaci rodičů o problematice 
připravenosti jejich dítěte s učitel-
kami v MŠ. Povinný rok předškolní 
docházky by měl zvýšit jejich zájem 
ve vztahu k připravenosti jejich dítěte 
na povinnou školní docházku.
V naší heterogenní třídě v mateřské 
škole se mladší děti učí od starších 
a starším to umožňuje získávat zku-
šenosti s menšími dětmi, mohou jim 
pomáhat, respektovat se navzájem. 
Společně si ve třídě hrají. Stejně pak 
pokračují v základní škole, kde se ve 
třídách a ve školní družině sejdou 
mladší a starší děti. V malém kolek-
tivu, jaký je v naší škole neřešíme 
žádné velké problémy, jak je to ve 
velkých školách.  

Zora Dvořáková

karneval ve škole
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mateřská škola

hodina TV na místním hřišti práce dětí

práce dětí
práce dětí

Eliška Stejskalová Gabriela Švecová Viktorie Faltusová
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SKAUTI

Ve skautském oddílu jsme uplynu-
lé 3 měsíce opět nezaháleli. Hned 
po Vánocích jsme v lednu začali 
Tříkrálovou sbírkou, na kterou jsme 
se náležitě připravili a měli jsme sla-
děné kostýmy králů. Ještě jednou 
děkujeme za Vaše příspěvky. Na 
konci ledna se většina vedoucích 
zapojila do přípravy a pořádání tra-
dičního lidového plesu. 

Druhá sobota v únoru byla ve zna-
mení dětského karnevalu. Do organi-
zace karnevalu se zapojil celý oddíl, 
od těch nejmenších po ty nejstarší. 
Výzdobu měli na starost benjamínci, 
světlušky a skautky.  Obsluhu a sou-
těže pro děti zajišťovali zase starší 
členové. Velmi mile nás překvapil 
počet zúčastněných dětí. Děkujeme 
také ochotným maminkám za nape-
čení zákusků na prodej. Myslím, že 
karneval byl opět vydařená akce. 
Na družinových schůzkách si ben-
jamínci užívali sněhu a poslední 
schůzky pozorovali probouzející se 
jarní přírodu. Také pracují se skaut-
skými časopisy, které jsou určené 
pro jejich věkovou kategorii. Mlad-

ší kluci také snažili být co nejvíce 
venku, zkoušeli skládat origami  
a připravují se na závody, trénová-
ním základů první pomoci a ostat-
ních skautských dovedností. Svět-
lušky a skautky na schůzkách mají 
velmi různorodý program. Od sáň-
kování, přes opakování zdravovědy 
až po vytváření fotorománu o skaut-
ských závodech. 
V průběhu jara probíhá také vzdělá-
vací akce pro rádce družinek. Rád-
covský kurz se zaměřuje na předání 
informací a zkušeností jak nejlépe 
vést družinu skautů, jak rozšiřovat 
své obzory i mladších členů oddílu. 
Kurzu se účastní 7 starších kluků  
a holek, kteří se připravují na vede-
ní družinek. Rádcové za sebou mají 
první víkend a nyní je čekají ješ-
tě další dva. Stejný víkend se část 
vedoucích zapojila do pomoci s pří-
pravou a obsluhou zahrádkářské 
schůze.

Poslední společnou oddílovou akcí 
byl výlet do bazénu v České Třebo-
vé. Do bazénu nás jelo celkem 26  
a myslím, že si to všichni užili. 

Připomínám, že i letos chystáme 
letní skautský tábor, tentokrát v ter-
mínu od 29. 6. 2019 do 13. 7. 2019. 
Přihlášky a více informací je možné 
získat na oddílovém emailu (3oddil-
vermerovice@skaut.cz), případně  
v klubovně po schůzkách. 
Za 3. oddíl Verměřovice pěkné jarní 

dny přeje D. Moravcová

Matyáš Mikula David Vágner

karneval v Kulturním domě ve Verměřovicích
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ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA

DĚTSKÝ
MAŠKARNÍ KARNEVAL

ZPRÁVA 
O MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

Okresní kolo Zeměpisné olympiády 
se letos konalo ve středu 20. úno-
ra na Základní škole v Libchavách. 
Nejprve však proběhlo školní kolo. 
A komu se v něm dařilo nejlépe?  
V kategorii A („šesťáci“) zvítězil Tade-
áš Kulhavý, za ním se umístil Aleš 
Jansa. V kategorii B („sedmáci“) 
vyhrál Pavel Simandl. „Céčkovou“ 
kategorii pokořila Petra Vašková  
z 8. tř., za ní se umístila Eliška Stří-
brná. A v poslední kategorii byl tím 
nejlepším Jakub Kacálek, 9. tř. Do 
okresního kola postoupili vítězové 
jednotlivých kategorií, celkem naši 
školu reprezentovali tři žáci (Jakub 
Kacálek, Petra Vašková, Tadeáš Kul-
havý). Každý z nich absolvoval země-
pisný test, práci s mapou a praktický 
úkol. S opravdu těžkými úkoly se 
všichni tři poprali dobře a ve velké 
konkurenci základních škol i gym-
názií obstáli. Děkujeme za výbornou 
reprezentaci školy!

Eva Krsková

Již několik let patří, nejen v naší 
obci, maškarní karneval mezi oblí-
bené tradice. Někde je to spojováno 
s masopustem, jinde s Mikulášem a 
my jsme si ho mohli užít jen tak, pro-
stě pro radost. V sobotu 9. 2. 2019 
si naši skauti udělali čas právě na 
tuto akci. Ve 14 hod se zaplnil vese-
le vyzdobený sál Kulturního domu 
dětmi, rodiči, prarodiči, příbuznými, 
známými,... Jednoduše řečeno, bylo 
plno! Jenom dětí, které byly převle-
čeny do masek bylo cca 60, což bylo 
příjemným zjištěním pro všechny 
pořadatele.
Po úvodním přivítání paní Petrou 
Řehákovou skauti předvedli jed-
noduchý, a přitom pěkný taneček, 

který přilákal během chvilky většinu 
dětí. Jen co ho malinko omrkly, tan-
covaly se skauty společně. Byly při-
praveny soutěže, do kterých se děti 
se zájmem zapojovaly. Děti se těšily 
i z malování na obličej, kterému se 
věnovaly Klára a Markéta Pecháčko-
vy. Pan Tomáš Balcar zajistil potřeb-
nou aparaturu, maminky skautských 
dětí napekly zákusky na prodej, kte-
rý si skauti společně s dalším občer-
stvením prodávali. Štorkovi svým 
prodejem udělali radost i nám, dříve 
narozeným.

Všem výše jmenovaným patří mé 
upřímné poděkování. Velké díky 
patří i Vám všem, kteří jste karneval 
podpořili svou účastí. Všichni jste se 
svého úkolu zhostili výborně!
Skautům přeji hodně elánu do dal-
ších podobných aktivit a nám všem 
radost z každé vydařené akce!

Marie Pecháčková

V roce 2018 bylo v naší knihovně 
registrováno 65 čtenářů, kteří cel-
kem navštívili knihovnu 260x. Zapůj-
čili si 910 knížek, z toho dospělí 860 
a děti 50. Je škoda, že postupně kle-
sá počet čtenářů, hlavně dětských, a 
také celkový počet výpůjček. Knižní 
fond je pravidelně obměňován, je z 
čeho si vybírat. Přijďte nás navštívit, 
určitě si vyberete, rádi Vám poradí-
me, případně zajistíme knížku z jiné 
knihovny.

Knihovnice Marie Sršňová 
a Marie Sudková

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena. Jed-
ná se o místo někde ve Verměřovi-
cích, nebo v blízkém okolí.  
Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na 

email: m.n.foto@seznam.cz, nebo 
odevzdat v zalepené obálce na 
OÚ Verměřovice.

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.

3. Ke svému typu přidat jméno, 
příjmení a číslo popisné.

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 1. června 2018.

5. Ze správných odpovědí bude 
vylosován jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola: 
„fotografie je pořízena na louce pod 
Hůrou, (foceno směrem ke vsi). Do 
redakce přišla jedna odpověď a ta 
byla špatná.

Tady je nová fotografie. Poznáte, 
kde je pořízena?

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Pavel Hron
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FOTBAL

Áčko
Roman Nastoupil a Martin Petr vsadili 
v zimní přípravě hlavně na přátelská 
utkání, která měla ověřit kvalitu týmu. 
Umělá tráva v Lanškrouně tedy hosti-
la naše čtyři utkání - Albrechtice, Jab-
lonné, Hradec nad Svitavou a opět 
Jablonné. Herní výkon s Albrechti-
cemi a Hradcem nad Svitavou byl  
v pořádku, Jablonné nám však uká-
zalo svou sílu a vrátilo nám letní 
porážku, kterou jsme jim uštědřili. 
Možná se projevil i odchod Honzy 
Bartoňě, který v přestávce začal tré-
novat s Letohradem (v polovině břez-
na byl přestup završen. Honza však 
slíbil budoucí návrat k nám), avšak  
i porážka může mužstvo pozvednout 
a snad to bude v našem případě pla-
tit. Z Dolní Čermná se k nám vrátil 
Marek Pražák a zapojil se hned do 
přípravy. V prvním zápase jarní části 
jsme hostili Těchonín, který po podzi-
mu posílil ve snaze „nespadnout” do 
nižší soutěže. V patnácté minutě se 
naši ujali vedení, kdy se trefil Lukáš 
Pavel a druhý gól (Kuba Smejkal) 
ve dvacáté druhé minutě naše uklid-
nil. Možná však až příliš, protože  
v šedesáté minutě se trefil Těchonín  
a na hřišti se ještě zvýšily emoce. 
Rozhodčí však měli situaci pod kon-
trolou i když ne vždy to měli jedno-
duché. V osmdesáté minutě se pro-
sadil Jirka Sklenář, který byl zároveň  
i faulován v pokutovém území (kde 
ho stáhl na zem bránící hráč). Hosté 
se v emocích dožadovali odkopu kvů-
li faulu na jejich gólmana, rozhodčí 
však po dohodě s asistentem ukázal, 

že gól platí a hosté mohli být ve finále 
rádi. Jednalo se totiž o stažení hráče 
na zem, což je bráno jako nesportov-
ní chování a v pokutovém území by 
to znamenalo jak červenou kartu pro 
bránícího hráče, tak i penaltu. Zápas 
se díky třetímu gólu pro nás trochu 
uklidnil a více jsme kontrolovali míč. 
I tak však utkání stále potvrzovalo, 
že se jedná o první jarní zápas a byla 
vidět nejistota hráčů (které pomáhal  
i terén hřiště). V osmdesáté páté 
minutě se díky útočnému nasazení 
střídajícího Tomáše Svoreně vytvo-
řil před brankou Těchonína zmatek  
a Marek Pražák s rozvahou a klidem 
potvrdil konečný výsledek na 4:1.

Mladší žáci
Dan Horský a Lukáš Pražák opět 
zvolili pro své mladší žáky tělocvič-
nu v Dolní Čermné. Jejich tréninkové 
metody, ale samozřejmě i stoupající 
míra zkušeností hráčů jim získala  
v tělocvičně v Jablonném nad Orli-
cí druhé místo v únorovém turnaji 
mladších žáků. Od poloviny března 
již obnovili tréninky na našem hřiš-
ti chystají se na jarní část sezóny. 
Okresní fotbalový svaz vyslyšel pros-
by a pro mladší žáky rozšířil počet 
zápasů. V jarní části hráči odehrají 
odvety utkání z podzimu a následně 
bude tabulka rozdělena na dvě části 
(1. - 4. místo a 5. - 7. místo). Takto 
odehrají další 3 kola, která se zapo-
čítají do celkové tabulky. Zatím jsou 
první Tatenice, které mají ale náskok 
pouhé dva body. Jaro tedy ukáže. 
Držme palce a věřme, že se klukům 
to první místo povede.

Verměřovice – Těchonín

Verměřovice – Těchonín

Únorový turnaj mladších žáků v Jablon-
ném nad Orlicí, kde obsadili 2. místo.

4 - 1
3 - 2
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HOKEJ

NEJHEZČÍ STAVBA 
ZE SNĚHU

Školička
Paní ředitelka nám umožnila trénovat 
2x týdně v místní školní tělocvičně. 
To nám dovolilo trénovat i přes zimu. 
Počet dětí na tréninku ale stoupal  
a fotbal nahradily „opičí dráhy” a po-
dobná cvičení. Děti se však bavily  
a jejich nasazení a touha jít na další 
trénink hovořila za vše. Námi připra-
vované závody dvou proti sobě závo-
dících družstev a snaha o vyváženost 
obou týmů probouzely v dětech sou-
těživost a snahu vyhrát. To vše ale i za 
cenu toho, že hrají za tým. Zlepšování 
bylo vidět týden od týdne a rychost a 
obratnost se zvyšovala. Jejich radost, 
nasazení, ale i zlepšování jejich výko-
nu, bych s klidným svědomím nazval 
hnacím motorem pro nás jako trené-
ry. Pro hodně čtenářů to možná bude 
úsměvné, ale tyto děti umí rychle pro-
běhnout připravené překážky v drá-
ze a například i udělat rychle kotoul 
či utíkat pozadu. V dnešní době, kdy 
děti mají mnohem méně pohybu, to 
považuji za dobrý výsledek a cením 
si rodičů, že je v tom tak podporují. 
V poslední době si této alarmující 
skutečnosti s nedostatkem pohybu 
povšimlo konečně i Ministerstvo škol-
ství, mládeže a tělovýchovy a slibuje 
nápravu. Zatím však o tomto problé-
mu spíš jen mluví, než aby konali. Čin-
nost tedy zatím stále leží na bedrech 
hlavně místních sportovních spolků  
a pedagozích, jdoucích proti stávají-
címu systému, což není snadné. Pod-
pora vás jako rodičů je v tomto směru 
neméně důležitá a věříme, že naše 
společné úsilí přinese výsledky.

Za Verměřovice nastupují v Lan-
škrounské hokejové lize dvě mužstva. 
Mužstvo „Verměřovice” a „Turci”. 
Mužstva jsou složena jak z místních 
hráčů, tak i z okolí.

Již posedmé jsme vyhlásili soutěž
„NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“

postavenou v zimě 2018/2019.
Do soutěže bylo zasláno celkem 
5 staveb, z nichž redakční rada 

vybrala vítěze, kterým se stala stav-
ba „Sněhová kočka“. Vítěz Radka 

Venclová a její syn Jirka Vencl 
obdrží od Obce Verměřovice cenu, 
ostatní soutěžící malou sladkost.

Zde je vítězná stavba 
„Sněhová kočka“.

část nejmenších fotbalistů

Ostatní zaslané fotografie staveb.

Vágnerovi „Stojící medvěd – Lakotové“. 
Vzdálí-li se lidské srdce od přírody, zatvr-

dí se On. (Lakota )věděl, že nedostatek 
úcty k tomu, co roste, co je živé, vede 

brzy také k nedostatku úcty k lidem.

Aneta Žerníčková, Jakub 
a Julie Slavíkovi „Tučpták“

G.Divišová - Čenkovice „Laponské 
domečky“

Smejkalovi „Sportovní sněhulák“

Všem zúčastněným moc děkujeme za 
postavení stavby a zaslání fotografie 
a příští zimu určitě vyhrajete vy.

redakční rada

Petr Sklenář

Petr Sklenář
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KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

TIS ČERVENÝ 
(TAXUS BACCATA)

Záplava sněženek a bledulí v našich 
zahradách, konečně je tu jaro.

Tis červený je znám ze zámeckých 
zahrad, z parků i soukromých zahrá-
dek. Snadno se tvaruje, a tak se někdy 
využívá i pro živé ploty. Tmavě zabar-
vené jehličí zdobené drobnými červe-
nými plody působí velmi dekorativně. 
V kráse tisu ale číhá smrt.
Dvoudomý, 12 – 20 m vysoký, stále 
zelený keř, nebo strom často více-
kmenný. Květy samčí, kulovité, krát-
ce stopkaté. Samičí květy mají zprvu 
vzhled pupenů. Borka červenohnědá 
odlupuje se v tenkých plátech. Jehlice 
zašpičatělé, na líci temně zelené, na 
rubu světle zelené
Celá rostlina je prudce jedovatá, 
vyjma červených dužnatých míšků 
obalujících semena. Ačkoli semena 
obsahují jed také, ptáci se jimi neo-
tráví. Plody polykají celé a nestrávená 
semena z nich vyjdou ven spolu s tru-
sem. Pokud byste semena rozžvýkali, 
smrt může nastat už do dvou hodin. 
Prudce jedovaté je i jehličí, jehož 
požití v minulosti způsobilo nesčetné 
otravy dobytka a koní. Proto také tis  
z přírody téměř vymizel a dnes je zařa-
zen mezi chráněné druhy.
Na druhé straně otravy člověka tisem 
jsou velmi vzácné, ve 20. století byly 
popsány jen případy sebevrahů, kteří 
si z tisového jehličí schválně uvařili čaj. 
Velký pozor však musíme dát, pokud 
máme malé děti nebo domácí mazlíč-
ky. Problémem tisu je, že na jeho jedo-
vaté látky neexistuje protijed.
Přesto tis není v zahradách ještě zcela 
zatracen. Jde o odolný strom, kterému 
nevadí hluboký řez. Roste velmi poma-
lu a dobře se tvaruje do různých okras-
ných forem. Snáší stinná místa a půdu 
zadržující vlhkost, takže se hodí do 
koutů, kde by nic jiného růst nechtělo.
V pohanských dobách byl tis dokonce 
posvátným stromem. Ceněn byl pro 
své tvrdé dřevo, ze kterého se vyráběla 
kopí a kuše, vyřezávaly se z něj i hudeb-
ní nástroje a předměty do domácnosti. 
Tisy se navíc mohou dožít úctyhodného 
věku. Například ve Vilémovicích u Led-

če stojí tis, jehož stáří se odhaduje na 
1500 až 2000 let. Podle pověsti začát-
kem 13. století tuto oblast kolonizovali 
benediktini, kteří zde vykáceli celé lesy. 
Dotyčný tis ale nechali stát, protože ho 
považovali za symbol smrti a báli se 
na něj vztáhnout ruku. Díky tomu ho 
můžeme obdivovat dodnes.

Pavel Hron

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2019 popr-
vé v historii na Orlickoústecku překo-
nal hranici tří milionů korun. Do 603 
pokladniček bylo vybráno celkem 
3.078.392 Kč. I tentokrát finanční pro-
středky poslouží Charitě na provoz 
řady služeb a projektů.
Dělat tak úspěšnou a rozsáhlou akci 
je možné jen díky spolupráci mnoha 
subjektů. Děkujeme obecním úřadům 
za pomoc s pečetěním a rozpečeťo-
váním pokladniček. Děkujeme farnos-
tem, v nichž se dávají dohromady lidé, 
kteří se sbírkou prakticky pomáhají. 
Zvláštní poděkování patří všem našim 
asistentům v jednotlivých obcích  
a městech, kteří si každoročně berou 
na starosti organizaci Tříkrálové sbír-
ky, a samozřejmě koledníkům, kterých 
jsou v okrese téměř dvě tisícovky. 
Tříkrálová sbírka má dobrou prestiž 
u občanů, kteří svými příspěvky do 
pokladniček vyjadřují podporu a důvě-
ru Charitě. Znova se ukázalo, že žije-
me v krásném kraji s mnoha lidmi, kteří 
různými způsoby myslí na druhé.

Tříkrálová sbírka 2019 – výsledky 
v okrese Ústí nad Orlicí
Albrechtice 3 	 11 916 Kč
Anenská Studánka 1 3	  992 Kč
Běstovice 2 	 8 773 Kč
Brandýs nad Orlicí 6 	 36 181 Kč
Bystřec 7 	 31 233 Kč
Čenkovice 1 	 3 745 Kč
Česká Rybná 1 	 9 450 Kč
Česká Třebová 50 	 244 504 Kč
České Heřmanice 5 	 22 272 Kč
České Libchavy 8 	 20 890 Kč
Choceň 30 	 179 459 Kč
Damníkov 4 	 13 120 Kč
Dlouhá Třebová 8 	 30 949 Kč
Dlouhoňovice 2 	 25 733 Kč

PODĚKOVÁNÍ 
ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 

2019

Probouzející jaro je vidět 
i na zahradě u Pecháčkových.

obecní úřad

Zahrada Jaroslava Faltuse.

Zahrada Naděždy Dolečkové.
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Zdůvodnění úpravy cen služeb
Vyžadovaná finanční analýza dříve 
vybudovaných vodohospodářských 
staveb s dotační podporou, vypracová-
na v souladu s dotačními podmínkami 
Státního fondu životního prostředí ČR, 
stanovuje vývoj cen služeb v následu-
jících letech tak, aby byla zajištěna tzv. 
„udržitelnost projektu“. Nedodržení tvor-
by ceny dle finanční analýzy je závaž-
ným porušením podmínek dotace, které 
může mít za následek krácení dotace.
Dalším zákonným parametrem, kte-
rý musí společnost VAK dodržovat, je 
průběžná obnova stávajícího vodo-
hospodářského majetku. Plán finan-
cování obnovy infrastrukturního majet-
ku vyžaduje, abychom v roce 2019 
investovali 54 mil. Kč do již existujících 
infrastrukturních systémů. Plnění plánu 
financování obnovy infrastrukturního 
majetku ukládá zákon č. 274/2001 Sb., 
o vodovodech a kanalizacích pro veřej-
nou potřebu všem vlastníkům zařízení 
vodovodů a kanalizací. Dodržování 
plnění obnovy infrastrukturního majet-

Dolní Čermná 11 	 49 611 Kč
Dolní Dobrouč 22 	 111 701 Kč
Hejnice 1 	 9 821 Kč
Helvíkovice 3 	 12 232 Kč
Hnátnice 6 	 29 564 Kč
Horní Čermná 9 	 44 133 Kč
Horní Heřmanice 3 	 25 008 Kč
Horní Třešňovec 9 	 24 901 Kč
Jablonné n. Orl. 	 24 81 971 Kč
Jamné n. Orl. 6 	 28 417 Kč
Jehnědí 1 	 8 322 Kč
Klášterec n.Orl. 2 	 12 315 Kč
Koldín 2 	 13 605 Kč
Kosořín 1 	 6 623 Kč
Kostelecké Horky 1 	 7 679 Kč
Králíky 13 	 81 354 Kč
Kunvald 10 	 29 589 Kč
Lanškroun 25 	 135 857 Kč
Letohrad 39 	 248 526 Kč
Libchavy 12 	 35 476 Kč
Lichkov 4 	 16 429 Kč
Líšnice 4 	 29 334 Kč
Lukavice 10 	 67 469 Kč
Luková 7 2	 3 530 Kč
Mistrovice 5 	 35 633 Kč
Mladkov 5 	 23 018 Kč
Mostek 2 	 8 997 Kč
Nasavrky 1 	 7 117 Kč
Nekoř 11 4	 5 903 Kč
Orlické Podhůří 5 	 22 647 Kč
Orličky 1 	 11 400 Kč
Ostrov 3 	 22 280 Kč
Oucmanice 1 	 9 734 Kč
Pastviny 4 	 18 712 Kč
Petrovice 2 	 12 704 Kč
Písečná 6 	 29 884 Kč
Plchovice 1 	 3 164 Kč
Podlesí 1 	 7 634 Kč
Přívrat 2 	 17 901 Kč
Řetová 3 	 25 241 Kč
Řetůvka 2 	 14 059 Kč
Rudoltice 9 	 35 081 Kč
Rybník 4 	 21 530 Kč
Sázava 2 	 18 292 Kč
Seč 1 	 8 910 Kč
Šedivec 2 	 16 532 Kč
Semanín 2 	 16 525 Kč
Skořenice 1 	 13 010 Kč
Slatina 1 	 10 626 Kč
Sloupnice 13 	 52 573 Kč
Sobkovice 2 	 14 168 Kč
Sopotnice 6 	 27 822 Kč
Sruby 2 	 15 350 Kč
Studené 1 	 11 950 Kč
Sudislav 1 	 5 629 Kč
Sudslava 2 	 7 380 Kč
Svatý Jiří 2 	 11 219 Kč
Těchonín 3 	 22 094 Kč
Tisová 3 	 26 497 Kč
Třebovice 6 	 17 874 Kč
Trpík 1 	 1 391 Kč
Ústí nad Orlicí 67 	 251 090 Kč
Velká Skrovnice 2 	 10 005 Kč
Verměřovice 5 	 21 603 Kč

Vraclav 4 	 20 021 Kč
Vračovice 1 	 4 544 Kč
Výprachtice 7 	 36 011 Kč
Vysoké Mýto 14 	 95 954 Kč
Zálší 1 	 20 471 Kč
Žamberk 12 	 94 655 Kč
Žampach 2 	 8 706 Kč
Zámrsk 5 	 20 235 Kč
Zářecká Lhota 2 	 14 039 Kč
Žichlínek 9 	 34 893 Kč
celkem 	 603 3 078 392 Kč
Markéta Drmotová, tel. 734 769 713

Oblastní charita Ústí n.Orl., 
Na Kopečku 356, Letohrad

Představenstvo společnosti Vodovo-
dy a kanalizace Jablonné nad Orlicí, 
a.s. (dále jen VAK) na svém zasedá-
ní dne 4. 12. 2018 posoudilo všechny 
závazné podmínky cenotvorby, jimiž je 
společnost vázána a současně i sociál-
ní dopady zvýšení cen vodného a stoč-
ného, a rozhodlo o úpravě cen pro rok 
2019 takto:

VODOVODY 
A KANALIZACE 

JABLONNÉ NAD ORLICÍ, A. S.

bez DPH 
(Kč/m3) 

včetně 15 % 
DPH (Kč/m3)

Vodné 35,70 41,06
Stočné 38,70 44,51
Celkem vod-
né a stočné 

74,40 85,57

ku zaručuje dlouhodobou udržitelnost 
vysoké kvality potrubních rozvodů  
a technologických zařízení, a tím snižo-
vání počtu poruch a ztrát vody. Do 
kalkulace cen se promítlo také zvýše-
ní cen materiálu, chemikálií, energií  
a zvýšení osobních nákladů zaměst-
nanců společnosti.
Oproti roku 2018, po zohlednění výše 
uvedených okolností, dochází ke zvýše-
ní ceny u vodného o 1,57 Kč/m3 (včetně 
DPH) a u stočného o 2,07 Kč/m3 (včetně 
DPH). Celkově dochází pro odběratele 
obou služeb ke zvýšení o 3,64 Kč/m3 
(včetně DPH). Odběratel s průměrnou 
spotřebou 88 litrů/den, tj. 32 m3/rok, kte-
rému je účtováno vodné i stočné, tedy 
zaplatí o 116 Kč za rok více. Jsme pře-
svědčeni, při důležitosti vodárenských 
služeb pro život každého z nás, že ceny 
vodného a stočného budou v porovnání 
s některými takzvaně zbytnými služba-
mi stále přijatelné.
Spotřeba k 31. 12. 2018 bude v souladu 
se zákonem a odběratelskými smlou-
vami stanovena výpočtem z denních 
spotřeb fakturovaného období. Odbě-
ratel má také možnost stav vodoměru  
k 31. 12. 2018 nahlásit. Z důvodů nut-
nosti okamžitého zpracování tak však 
musí učinit nejpozději do 2. ledna 2019, 
a to výhradně prostřednictvím webo-
vých stránek www.vak.cz / RYCHLÉ 
ODKAZY / ODEČET VODOMĚRU.
Jablonné nad Orlicí 6. 12. 2018 Ing. 

Bohuslav Vaňous v. r.

Prezident republiky vyhlásil svým 
rozhodnutím publikovaným pod 
číslem 4/2019 Sb., volby do Evrop-
ského parlamentu, které se konají 
na území České republiky ve dnech 
24. a 25. května 2019.
Podmínky výkonu volebního práva a 
organizaci voleb do Evropského par-
lamentu konaných na území České 
republiky upravuje zákon č. 62/2003 
Sb., o volbách do Evropského parla-
mentu a o změně některých zákonů, 
a dále vyhláška č. 409/2003 Sb., ve 
znění doplňků a změn.
Právo volit:
Právo volit na území České republiky 
do Evropského parlamentu má každý 
občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let, 

VOLBY DO EVROPSKÉHO 
PARLAMENTU KONANÉ 

VE DNECH 
24. A 25. KVĚTNA 2019
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DTEST: SNÍST, NEBO 
VYHODIT PROŠLÉ 

POTRAVINY?
Prošlé potraviny nepatří automaticky 
do koše. Spotřebitelská organizace 
dTest vydala praktického průvodce, 
který pomáhá určit, jestli je možné 
prošlou potravinu ještě sníst, nebo 
je už nutné ji vyhodit. 
Výrobci uvádějí na potravinách buď 
datum minimální trvanlivost, nebo 
datum spotřeby (použitelnosti). Zákaz-
níci pojmy často zaměňují. Datum 
minimální trvanlivosti (best before 
/ mindestens haltbar bis) najdete na 
odolnějších a pomaleji se kazících 
potravinách. Vyjadřuje, že v nejlepší 
kondici je potravina před uvedeným 
datem. To však neznamená, že po 
něm se již nedá pozřít. „Pokud jsou 
potraviny skladovány v příhodných 
podmínkách, je možné je po uplynu-
tí data minimální trvanlivosti nejen jíst  
a pít, ale také prodávat s upozorněním, 
že datum minimální trvanlivosti již uply-
nulo,“ říká Hana Hoffmannová, šéfre-
daktorka časopisu dTest. 
Pokud jste výrobek s označením „mini-
mální trvanlivost do“ skladovali v přede-
psaných podmínkách a má neporuše-
ný obal, zkontrolujte ho svými smysly. 
Vypadá, voní a chutná dobře? Neobje-
vili se v něm škůdci nebo plíseň? Pak 
je bezpečné jej pozřít. Různé druhy 

potravin vydrží při správném sklado-
vání v pořádku jinak dlouho. Těstoviny, 
rýže nebo mouka jsou v pořádku i rok 
po uplynutí minimální trvanlivosti. Oves-
né vločky nebo müsli neschovávejte ve 
spíži déle než dva měsíce po exspira-
ci. Jogurt uchovávaný v lednici můžete 
bez obav sníst i pět dní po překročení 
data minimální trvanlivosti. Jogurt se 
hned po uplynutí data minimální spo-
třeby nekazí, bakteriální kultury v něm 
však ubývají. 
Naproti tomu označení „spotřebujte do“ 
značí datum spotřeby neboli použitel-
nosti a určuje dobu, pokdy je u rychle 
se kazících potravin zaručena bezpeč-
nost a zdravotní nezávadnost. Najdete 
jej například na zákuscích, rybách, mle-
tém mase, balených houbách nebo u 
výrobků z chladicího pultu. Potraviny se 
po uplynutí data spotřeby (use by date 
/ zu verbrauchen bis) nesmí dál prodá-
vat. Není bezpečné je ani konzumovat. 
Existují i takové potraviny, na kterých 
se neuvádí žádné datum jako napří-
klad čerstvá zelenina a ovoce, lihoviny, 
víno, pekařské výrobky, ocet, sůl nebo 
žvýkačky.
DTest vydává praktického průvodce, 
který pomáhá určit, jak dlouho vydrží 
při správném skladování různé druhy 
potravin po uplynutí jejich minimální 
trvanlivosti. „Doporučené lhůty vychá-
zejí z laboratorních poznatků, které 
získaly německá a vídeňská potravi-
nová banka Tafel Deutschland a Wi-
ener Tafel. Omezit plýtvání potravin je  
v zájmu nás všech. Spotřebitelům pro-
to dáváme návod, jak k tomu mohou 
sami přispět,“ říká Hana Hoffmannová. 
Laminovaný leták na ledničku je přílo-
hou tohoto zpravodaje.
Ať už je na potravině vyznačeno datum 
minimální trvanlivosti, nebo datum spo-
třeby, tak prodejna garantuje její jakost 
do uvedeného data. Pokud potravina 
nemá do určeného data obvyklé vlast-
nosti – například zapáchá nebo je na 
ní plíseň, může zákazník požadovat její 
výměnu, a pokud není možná, tak vrá-
cení peněz. S reklamací rádi pomohou 
právní poradci dTestu na telefonu: 299 
149 009. 
Rada dTestu: Jak omezit plýtvání potra-
vin a vyhazování zkaženého jídla? 
Nakupujte uvážlivě a pravidelně kont-
rolujte, kdy prochází domácí zásoby.

Kontakty pro média:
Hana Hoffmannová, hoffmannova@

dtest.cz, tel.: +420 241 404 922
Kristýna Kuncová, kuncova@dtest.

cz, tel.: +420 604 556 874

a občan jiného členského státu, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
18 let a je po dobu nejméně 45 dnů 
přihlášen k trvalému nebo přechodné-
mu pobytu na území ČR (nejméně od 
10. dubna 2019), a požádal u obecní-
ho úřadu příslušného dle místa jeho 
pobytu o zápis do seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu. Dal-
ší podmínkou je, že u voliče nenastala 
překážka ve výkonu volebního práva 
(omezení osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu nebo omezení 
svéprávnosti).
Volební okrsky:
Ve Verměřovicích je 1 volební okrsek 
a volby do Evropského parlamentu 
budou probíhat v tradičním prostoru 
– Kulturní dům, malý sál.
Voličské průkazy a jejich vydávání:
Voličský průkaz vydává obecní úřad 
voliči, který je u tohoto úřadu zapsán 
v seznamu voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu a nebude moci 
nebo nehodlá volit ve svém okrsku, 
pro který je tento seznam veden, 
nebo zastupitelský úřad voliči, kte-
rý je státním občanem ČR, má trvalé 
bydliště v jeho územním obvodu a je 
zapsán ve zvláštním seznamu voličů 
vedeném tímto zastupitelským úřa-
dem (§ 30 zák. č. 62/2003 Sb.). Volič 
může požádat o vydání voličského 
průkazu osobně nejpozději do 22. 
května 2019 do 16. hodiny nebo 
písemně tak, aby žádost byla doru-
čena obecnímu úřadu nejpozději 17. 
května 2019. Písemná žádost musí 
být opatřena úředně ověřeným pod-
pisem voliče nebo zaslána elektro-
nicky prostřednictvím datové schrán-
ky (nestačí pouhý e-mail). V případě 
osobní žádosti bude provedena kont-
rola údajů pracovníkem úřadu. Od 9. 
května 2019 budou voličské průkazy 
vydávány buď osobně žadateli, nebo 
zasílány poštou na voličem uvedenou 
adresu.
Seznamy voličů:
Seznam voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu obecní úřad sesta-
vuje tak, že do něj ve lhůtě ke dni 14. 
dubna 2019 zanese údaje ze stálé-
ho seznamu voličů, údaje o voličích, 
kteří o zápis do seznamu požádali 
(občané jiných členských států EU), a 
občanech ČR, kteří mají ve správním 
obvodu trvalý pobyt a dosáhnou nej-
později druhý den voleb věku 18 let.
Na základě výše uvedeného upozor-
ňujeme voliče, že v případě, že po 
14. dubnu 2019 změní trvalý pobyt 

v rámci ČR, zůstávají nadále zapsá-
ni v seznamu podle předešlého mís-
ta trvalého pobytu, neboť tento úřad 
nemůže voliče vyškrtnout z volebního 
seznamu a obecní úřad v novém mís-
tě bydliště již nemůže po 14. dubnu 
2019 do svého seznamu takového-
to voliče dopsat. Z tohoto vyplývá, 
že tento volič buď bude muset volit 
v místě původního pobytu, nebo na 
voličský průkaz, který je mu však 
oprávněn vydat opět pouze obecní 
úřad v místě původního bydliště, a to 
na základě podané žádosti – viz výše. 
Další možností je požádat o vydání 
potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu 
voličů pro volby do Evropského par-
lamentu v místě předchozího pobytu 
a tento doklad předložit nejpozději do 
22. května 2019 do 16. hodiny v místě 
jeho nového pobytu.
Bližší informace naleznete na strán-
kách Ministerstva vnitra ČR – www.
mvcr.cz – Volby do Evropského par-
lamentu.

Obecní úřad Verměřovice
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IV. REPREZENTAČNÍ PLES DOBROVOLNÉHO SVAZKU 
OBCÍ MIKROREGION SEVERO-LANŠKROUNSKO

V pátek 29. března 2019 proběhl na 
sále Kulturního domu ve Verměřovi-
cích již IV. reprezentační ples našeho 
svazku. Vstupenky na ples byly vypro-

dány již v předprodeji a není se čemu 
divit. Stejně tak jako v předchozích 
ročnících, i letos byl totiž program ple-
su velmi zajímavý….
Ples byl zahájen vystoupením akroba-
ticko-tanečního uskupení VERTIGO 
z Bratislavy. Tato úchvatná podívaná, 
která v sobě zahrnovala i logo a název 
našeho svazku, byla obecenstvem 
oceněna velkým potleskem. Následo-
valo představení starostů členských 
obcí svazku a jeho zaměstnanců. 
Předseda mikroregionu Petr Helekal 
popřál účastníkům plesu příjemnou 
zábavu a současně předal květinu 
paní Zdeňce Duškové s poděkováním 
za dosavadní spolupráci. Zdeňka pro 
svazek pracuje již téměř tři roky, nic-
méně její kariéra se v blízké době za-
čne ubírat jinou cestou. Ještě jednou jí 
děkujeme za skvělou práci pro svazek 
a do budoucna přejeme mnoho život-
ních i pracovních úspěchů.
Ples se jedním slovem vydařil. Skvě-
lý moderátor Ondra Pokorný i všech-
na tři vystoupení bratislavské sku-
piny VERTIGO stáli skutečně za to, 
stejně tak jako skvělá skupina Song  
z Kostelce nad Orlicí. Účastníci plesu 
ocenili i bohatou malou i velkou tom-
bolu, což nás skutečně těší a jsme za 
to velmi rádi. Poděkování patří všem 
našim sponzorům.
Plesová sezóna v našem mikroregionu 
je tímto ukončena. Dovolte nám proto 
na závěr poděkovat všem, kteří se 
jakoukoliv měrou podíleli na organizaci 
akce. Děkujeme všem zaměstnancům 

svazku a starostům členských obcí za 
spoluorganizaci. Dále děkujeme SDH 
Verměřovice za obsluhu baru, Martinu 
Křivohlávkovi a jeho týmu za skvě-

lý catering, SDH Bystřec za obsluhu 
tomboly a zaměstnancům členských 
obcí svazku za přípravné práce. Za 
skvělé fotografie z akce děkujeme 
paní Ludmile Ešpandrové.
Jak již v závěru akce zmínil moderátor 
Ondra Pokorný, laťka našeho plesu 
je již skutečně vysoko. Věřme ale, že 
se nám v příštím roce tuto pomyslnou 
laťku podaří posunout zase o trošku 
výše, ale to se již nechme všichni pře-
kvapit… 

Mgr. Lenka Bártlová
manažerka svazku

Rozpis LSPP - stomatologie
6.-7.4.2019 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348
13.-14.4.2019 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
19.4.2019 Johnová Marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216
20.-21.4.2019 Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
22.4.2019 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
27.-28.4.2019 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
1.5.2019 Beranová Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267
4.-5.5.2019 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
8.5.2018 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
11.-12.5.2019 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447
18.-19.5.2019 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918
25.-26.5.2019 Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212
1.-2.6.2019 Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
8.-9.6.2019 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990
15.-16.6.2019 Ježáková Daniela Letohrad, U Dvora 815 608 427 960
22.-23.6.2019 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441
29.-30.6.2019 Kopecký Milan Lanškroun, Mikoláše Alše 152 739 374 787
5.7.2019 Kulhánek Filip Žamberk, Školská 834 465 613 103
6.-7.7.2019 Lomská Radka Letohrad, Družstevní 815 465 620 358
13.-14.7.2019 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 465 613 103

Daniela Kapalčíková
Osobní poradce, Verměřovice

Poskytujeme povinné ručení, 
autopojištění, cestovní pojištění, 
pojištění majetku, životní pojiš-
tění, pojištění podnikatelských 
rizik, doplňkové penzijní připo-
jištění, stavební spoření a další 
finanční služby.
Poradenství i servis. 

Kontakt:
mob: 737 535 466
e-mail: daniela.kapalcikova@
obchod.csobpoj.cz
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POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM PRO ROK 2019
ODPADY - Trvale bydlící osoba platí 520,- Kč na rok. Právnic. a fyzické osoby platí 1.500,-Kč na jednu popelnici. 

Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady, se poskytuje úleva ve výši 50,- Kč/1rok/1osoba, pouze 
při minimálním množství 2 pytle/1osoba/1rok. Za rekreační chalupy se platí 520,- Kč. Odvoz popelnice je jednou 

za dva týdny v pátek. Odvoz skla, papíru a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz dům od domu. 
Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.

DNE 17. 5. a 25. 10. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ. 
POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma : 1. pes – 200,-Kč, 2. pes – 300,-Kč, osamělý důchodce 

v čp. 1. pes – 100,-Kč, osamělý důchodce 2. pes – 150,-Kč. Osvobozeni od poplatku je pes vycvičený 
k doprovázení nevidomých osob a lovecký pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

Stočné – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 17,- Kč za 1m3.
POPLATEK ZA HROBY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- Kč/10 let, 

vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.
POPLATKY UHRAĎTE NA OBECNÍM ÚŘADĚ DO 30. 6. 2019 NEBO PŘEVODNÍM PŘÍKAZEM.

POHYB OBYVATELSTVA 2018
Počet obyvatel k 31. 12. 2018 činil 744 osob, z toho 366 mužů a 378 žen. V roce 2018 se v obci narodilo 9 dětí. 
Zemřelo 5 občanů. 10 občanů se odstěhovalo a 9 občanů se přistěhovalo.
Průměrný věk obyvatel 37,49 let. Dětí do 15 let je 156, dospívajících od 15 do 18 let je 23. Nejstarším občanem  
k 31. 3. 2019 je paní Matylda Motlová, dále pak Jan Dušek.
Nejčetnější příjmení jsou Moravec(ová) - 30 občanů, Sklenář(ová) - 24 občanů, Faltus(ová) – 22 občanů. Nejčetnější 
jména jsou Jiří – 25 občanů, Pavel – 23 občanů, Marie – 23 občanů a Martin – 23 občanů.  
Z demografických údajů je potěšující, že se v roce 2018 narodilo více dětí, než byl počet zemřelých občanů. Celkový 
počet obyvatel Obce Verměřovice se v minulém roce zvýšil o 2 občany.

obecní úřad

TŘÍDĚNÍ ODPADU VE VERMĚŘOVICÍCH
Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 194,25 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyva-
tele tak připadlo 261 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.      

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2019.           obecní úřad 

PŘEHLED SBĚRU ODĚVŮ

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018
Celková produkce komunálních odpadů   (t) 187,504 152,381 162,85 194,53 187,15 174,69 194,25
Celková produkce komunálních odpadů 
na 1 obyvatele   (kg) 263 211 225 263 252 235 261

Papír   (t) 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95 9,98
Plasty   (t) 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24 13,96
Sklo bílé   (t) 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54 7,68
Sklo barevné   (t) 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78 3,95
Nápojové kartony   (t) 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93 1,01
Kov (t) 0 0 0,04 0,10 0 0 0,15
Směsný komunální odpad   (t) 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04 134,74
Objemný odpad   (t) 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95 19,85
Kompost  (t) 0 0 0 0 4,4 0 0
Nebezpečné odpady   (t) 2,514 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26 2,93

Každý obyvatel Verměřovic v r.2018 průměrně vytřídil ze „svých 261 kg odpadů“ celkem 49,3 kg obalových odpadů 
(13,4 kg papíru, 18,8 kg plastů, 15,6 kg skla, 1,3 kg nápojových kartonů, 0,2kg kovu), 3,05 kg nebezpečných odpadů, 
16,1 kg objemného odpadu.

Obec, rok Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem kg
VERMĚŘOVICE  2016 233 179 81 74 255 287 39 159 146 201 138 28 152 1819
VERMĚŘOVICE  2017 126 221 74 28 235 168 66 131 143 228 25 169 134 1612
VERMĚŘOVICE  2018 218 174 264 37 273 112 188 112 246 247 133 186 183 2190
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společenská kronika
NAROZENÍ:

Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
50  07.02. Smetana Zdeněk
      23.02. Hnatová Hana
      30.03. Moravcová Marie
60  08.01. Hubálek Jaroslav
      20.02. Formánková Helena

25.01. Alex Smetana

04.02. Adam Ali Doleček

05.02. Jan Marek

19.02. Erik Pospíšil

      23.02. Sudková Marie
      15.03. Výprachtická Soňa
70  20.01. Horský Karel
      22.01. Sklenář Jan
      25.03. Dušková Marie
75  09.01. Macháčková Drahomíra
      24.01. Záleský Josef
80  21.01. Mlynářová Hana
      06.03. Skalický Bohumír
      28.03. Beranová Jindřiška
      30.03. Chaloupková Miloslava
81  07.02. Rybková Miloslava
82  05.01. Faltus Jaroslav
      14.03. Král Vladimír
83  08.02. Ryšavý Jaroslav
85  11.01. Mlynářová Věra

86  10.01. Barnetová Zdenka
90  18.02. Faltus Jiří
94  08.02. Dušek Jan
Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
13.12.	 Mikulová Danuše
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.
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Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Václav Syka, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – 1/2019, vydán 5. 4. 2019 ve Verměřovicích, vydává 4x ročně Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: V. Čada, J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

JEDNÁNÍ  ZO
Usnesení ZO č. 2/1/2018: 
zastupitelstvo schvaluje   
- ověřovatelé zápisu – Radek Dušek a 
Josef Moravec, návrhové komise – Kris-
týna Marková a Markéta Pecháčková a 
zapisovatele – Ilona Kloučková
- program zasedání
- projektovou dokumentaci RD, připojení 
a vypouštění odpadních vod do kanaliza-
ce pro stavbu RD na p.p.č. 717/159 v k.ú. 
Verměřovice pro Petra Michnu, Letohrad, 
Družstevní 399	
- projektovou dokumentaci RD, provede-
ní vodovodní přípojky a napojení sjezdu 
na obecní komunikaci pro stavbu RD 
na p.p.č. 717/156 v k.ú. Verměřovice 
manželů Nikoly a Josefa Dolečkových, 
Jablonné nad Orlicí, Nad Školou 439
- podání žádosti o dotaci v rámci DSO MSL, 
Dolní Čermná 76, IČO: 01349341 pro rok 
2019 z programu Podpory obnovy a rozvo-
je venkova 2019  - Dotační titul 117d8210E 
– Rekonstrukce a přestavba veřejných 
budov na rekonstrukci ploché střechy Kul-
turního domu ve Verměřovicích
- Smlouvu s Ing. Jiřím Adamcem, Hor-
ní konec 257, Letohrad, Kunčice, IČO: 
12984973 na vypracování projektové 
dokumentace na rekonstrukci ploché stře-
chy Kulturního domu ve Verměřovicích
- Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 45 
na požární techniku a věcné prostředky 
požární ochrany jednotek SDH obcí na 
rok 2018
- Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 18-
140 na výdaje spojené s činností jednotek 
SDH obcí Pk v roce 2018 
- Rozpočtové opatření č. 6/2018
- zadání studie na výstavbu požární zbroj-
nice na pozemku st. parc.č. 245 (bývalá 
ubytovna) Vendule Indrové, Výprachtice 
252, IČO:86698745
- finanční dar Dobrovolnému svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko, Dol-
ní Čermná 76, IČO: 01349341 ve výši 
1.507,00 Kč na provoz MAS ORLICKO
- Sazebník místních poplatků pro rok 
2019 ve stejné výši roku 2018 
zastupitelstvo zamítá	
- nabídku firmy Velebný FAM s.r.o., J. 
Nygrína 334, Ústí nad Orlicí na restauro-
vání vlajky TJ Sokola Verměřovice

Usnesení ZO č. 1/2019: 
zastupitelstvo schvaluje   
- ověřovatelé zápisu – Radek Dušek a 
Josef Moravec, návrhové komise – Kris-
týna Marková a Markéta Pecháčková a 
zapisovatele – Ilona Kloučková
- program zasedání
- Inventarizační zprávu o provedení řádné 

inventarizace majetku obce k 31.12.2018
- dar ve výši 5.000,- Kč Oblastní chari-
tě Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, IČO: 48623814 
- dar ve výši 5.000,- Kč Oblastnímu spol-
ku ČČK Ústí nad Orlicí, IČO: 00426261 
- dar ve výši 5.000,- Kč Domovu pod hra-
dem Žampach IČO: 00854271 
- obnovení dohody o odborné pomoci s 
Městskou knihovnou Jablonné nad Orli-
cí na rok 2019 ve výši 5.000,- Kč včetně 
dodatku č.1      
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace ve výši 50.000,- Kč pro 
TJ Sokol Verměřovice IČO: 61234842 na 
činnost pro rok 2019
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace ve výši 40.000,- Kč  
s Junák - svaz skautů a skautek ČR, 
středisko Bratra Robina Letohrad IČO: 
61234095 na činnost pro rok 2019 
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o 
poskytnutí dotace ve výši 20.000,- Kč pro 
SDH Verměřovice, IČO: 61238007 na 
činnost pro rok 2019 ve výši 20.000,- Kč
- výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřo-
vicích 2019 ve výši 21.603,- Kč	    
- restaurování praporu „Sokol Verměřovi-
ce“ se 3ks stuh a žerdi - nejnižší nabídka - 
Zuzana Červenková, restaurátorka textilu 
s licencí na restaurování umělecko-řeme-
slných kulturních památek (licence MK 
ČR: č.j. 5733/2002), Bakov 10 – Studni-
ce, 547 01  Náchod
- Smlouvu o dílo se Zuzanou Červen-
kovou, restaurátorkou textilu s licencí 
na restaurování umělecko-řemeslných 
kulturních památek (licence MK ČR: č.j. 
5733/2002), Bakov 10 – Studnice, 547 01 
Náchod na restaurování praporu „Sokol 
Verměřovice“ se 3ks stuh a žerdi
- přijetí finančního daru od XX ve výši 
20.000,- Kč
- příspěvek Dobrovolnému svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko, IČO: 
01349341 na provoz DSO MSL pro rok 
2019 ve výši 120,- Kč/obyvatel pro rok 
2019, celková částka 89.640,- Kč
- příspěvek Dobrovolnému svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko, IČO: 
01349341 na provoz kanceláře MAS 
Orlicko pro rok 2019 ve výši 7,- Kč/obyva-
tel, celková částka 5.229,- Kč
- delegování starosty Ing. Václava Syky 
na konání Řádné valné hromady firmy 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko, IČO: 01349341, 
která se koná 1.3.2019 na Obecním úřa-
dě v Bystřeci

Usnesení ZO č. 2/2019: 
zastupitelstvo schvaluje   
- ověřovatelé zápisu – Jan Moravec a 

Marie Pecháčková, návrhové komise – 
Kristýna Marková a Markéta Pecháčková 
a zapisovatele – Ilona Kloučková
- program zasedání
- Střednědobý výhled rozpočtu Obce Ver-
měřovice na léta 2020 -2024  
- Rozpočet Obce Verměřovice pro rok 
2019 
- Členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 
ČR, IČO: 63113074, na rok 2019 ve výši 
4.441,00 Kč 
- Dodatek ke smlouvě č. 1462 s firmou 
Podorlicko a.s. Mistrovice, Mistrovice 
172, IČO: 60916346 na změnu výše 
nájemného pozemků
- Revokaci usnesení č. 10/2016 ze dne 
22.9.2016 na finanční příspěvek Dob-
rovolnému svazku obcí Sdružení obcí 
Orlicko, Masarykovo nám. 166, Žamberk, 
IČO: 70951993 ve výši 220.000,- Kč na 
zpracování dokumentace pro územní 
řízení a další související činnosti s pří-
pravou projektu cyklostezky Letohrad 
– Jablonné nad Orlicí a bere na vědomí 
finanční výhled tohoto projektu po fázi 
jeho realizace           
- Smlouvu o dílo s Ing. Jiřím Poláčkem, 
Jablonné nad Orlicí 309, IČO: 01427121 
na zhotovení projektové dokumentace 
DUR a DSP na stavbu „Místní komunika-
ce pro 15 RD Na Skalách, II. Část – pro-
pojovací oblouk“
- Revokace usnesení č. 2/1/2018 ze 
dne 13.12.2018 na uzavření Smlouvy s 
Ing. Jiřím Adamcem, Horní konec 257, 
Letohrad, Kunčice, IČO: 12984973 na 
vypracování projektové dokumentace na 
rekonstrukci ploché střechy Kulturního 
domu ve Verměřovicích
- Smlouvu o dílo s PK Adamec, s.r.o., 
Komenského 42, Letohrad, IČO: 
27482456 na zpracování projektové 
dokumentace na akci „Kulturní dům Ver-
měřovice – zateplení střešního pláště jed-
nopodlažní části“
- Smlouvu o dílo s Ing. Arch. Dagmar 
Vaníčkovou, Al. Hanuše 182, Jablonné 
nad Orlicí, IČO: 6684469 na „Změnu č. 1 
Územního plánu Verměřovice“
- Žádost podanou XX o povolení stavby 
montovaného skladu na pozemku parc. 
č. 279/2 v k.ú. Verměřovice
- Smlouvu s firmou  AGROMETALL s.r.o., 
Nový Dvůr 938, Heřmanův Městec, IČO: 
46508244 na nákup komunálního zame-
tače KM-S 
- Smlouvu s firmou  VAPP s.r.o., Popovič-
ky 38, Říčany u Prahy, IČO: 24140309 na 
nákup dvouosého valníku P3S 3.0 3617
- Záměr prodeje pozemku parc. č. 780/43 
v k.ú. Verměřovice o výměře 69m2


